

MTI BELFÖLDI HIREK

B 86.kiadás 1957. augusztus 16. 23 óra 25 perc

A Minisztertanács fogadása a Moszkvában járt VIT-küldöttek tiszteletére

1957. augusztus 16.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány pénteken este fogadást adott a Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében a moszkvai Világifjúsági Találkozón résztvett magyar küldöttek tiszteletére. A fogadáson megjelentek Apró Antl a Minisztertanács elnökhelyettese, Biszku Béla belügyminiszter, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. Résztvett a fogadáson a Kommunista Ifjúsági Szövetség számos vezetője, politikai, társadalmi és kulturális életünk több kiválósága. Megjelent a fogadáson J. I. Gromov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai testület több tagja.

A fogadáson a VIT-küldöttek - köztük a moszkvai III. Baráti Sporttalálkozón szép sikerrel szerepelt sportolók - a késő esti órákig meleg baráti légkörben együtt szórakoztak a párt és a kormány vezetőivel. /MTI/

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1957. augusztus 17. 6 óra -- perc

Zeneakadémiai szereplésre kapott meghívást a székesfehérvári Liszt Ferenc kórus

1957. augusztus 17.

A Pécsen nemrégiben megtartott delostalálkozón nagy sikerrel szerepelt a székesfehérvári városi művelődési otthon Liszt Ferenc férfikórusa. A Népművelési Intézet most zeneakadémiai szereplésre hívta meg őket a fővárosba. A kórus csak néhány hónappal ezelőtt alakult, de Szemere Gyula Kossuth-díjas pedagógus irányításával máris nagy sikereket ért el. /MTI/

Törökvilágbeli temetőre bukkantak Dévaványán

1957. augusztus 17.

Tóth Ferenc dévaványai dolgozó paraszt házának udvarán vályogvetés közben embercsontokra bukkant. Bejelentésére a szakértői vizsgálat kiderítette, hogy többszáz évvel ezelőtt, még a törökvilágban, azon a helyen volt a község legelső temetője. Hét sirt astak ki, amelyekből csontmaradványok és régi koporsószegek kerültek elő. A legtöbb sírból gyermekkoponya került napvilágra. /MTI/

Villanyfényben ragvog a lillafüredi István cseppkőbarlang

1957. augusztus 17.

Évente mintegy ötv ezer látogató gyönyörködik a cseppkőképződményeiről híres lillafüredi István-barlangban. A barlang szépségének megismerését azonban akadályozta, hogy a látogatók csak karbidlámpa fényénél tekinthették meg a változatos cseppkőképződményeket.

A Borsod megyei idegenforgalmi hivatal mintegy 70.000 forintos beruházással június végén megkezdte a villanyvilágítás bevezetését. Csaknem kétszáz lámpát és reflektort helyeztek el a szinte termékké szélesülő barlangüregekben. A villanyvilágítás most elkészült - s az Alkotmány napi ünnepeken Lillafüredre látogatóknak már villanvilágításnál mutatják be a természeti kőcsodákat. A tervek szerint jövőre az Anna-barlangba is bevezetik a villanyvilágítást. /MTI/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. augusztus 17. 6 óra 05 perc

Megjelent a Tiszaadony Hangja című kisújság

1957. augusztus 17.

Szabolcs-Szatmár megye beregi részén nincs sem vonat-, sem rendszeres gépjárműközlekedés, s így a napi kajtótermékek egy-két napi késéssel érkeznek meg. A tiszzaadonyi községi párt-szervezet és a tanács vezetői elhatározták, hogy kisújságot szerkesztenek, amely az ország legfontosabb politikai, gazdasági híreit, a legújabb rendelkezéseket ismerteti a falu lakosaival, s foglalkozik a soronkövetkező mezőgazdasági feladatokkal is.

A Tiszaadony Hangja-nak első száma 150 sokszorosított példányban jelent meg, s azt már szétosztották a falu lakosai között. /MTI/

Elkészült a Szegedi Utikalauz

1957. augusztus 17.

A szegedi nyomdában pénteken elkészült a Szegedi Utikalauz. Az érdekes ismertetőt a TIT Csongrád megyei szervezetének megbízására neves egyetemi tanárok, kutatók és helybeli írók állították össze. A 120 oldalas kiadvány ismerteti a város földrajzi helyzetét, természeti viszonyait és történetét. Külön fejezet foglalkozik Szeged gazdag irodalmi hagyományaival, többek között Móra, Tömörkény és Juhász Gyula munkásságával. Fényképekkel illusztrált cikk méltatja a szegedi színjátszás történetét, a felszabadulás előtti szabadtéri játékok nagy sikereit. Az utikalauz több mint ötven fényképet és rajzot közöl a műemlékekről, a tiszai halászból, a paprikatermelők munkájáról. A Fehértó híres rezervátumának életét Beretzk Péter neves ornitológus ismerteti. Az izlásszerű kiállítás ismertető füzet nagy segítséget nyújt a tiszaparti városba egyre nagyobb számban érkező belföldi és külföldi turistáknak Szeged megismeréséhez. /MTI/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. augusztus 17. óra pere

Nagy földforgalom Hajdu megyében

1957. augusztus 17.

Hajdu-Bihar megyében az idén csaknem 5.500 adásvételi szerződés került elbírálásra és ezek közül már 4500-at jóváhagytak. Különösen nagy az ingatlanforgalom Hajduszoboszlón, Hajdúnánáson és a derecskei járásban. A jobb minőségű földekért, főleg a derecskei járásban 7000 forintot is elkérnek holdanként. A statisztikai kimutatás szerint az idén gazdát cserélt földek két-harmadát kisparrasztok, 24 százalékát középparrasztok s mintegy 10 százalékát pedig a földműveléssel nem élethivatásszerűen foglalkozók vásárolták. /MTI/

Ezer köbméter fa az oroszlanói fatakarékossági mozgalom eddigi eredménye

1957. augusztus 17.

Az Oroszlányi Szénbányák Vállalatnál július elején fatakarékossági mozgalom kezdődött, amelyről a bányásznap tiszteletére indított termelési verseny közben sem feledkeznek meg. Másfél hónap alatt már több mint ezer köbméter használt fát mentettek ki a bányából. Ennek 30 százalékát ismét bányafaként hasznosították, a többit pedig az illetményeszen mellé kapják meg a dolgozók. A "farablás" jó mellékkeresetet is biztosít. A XVII-es aknai Nemeth brigád a múlt hónapban a 80 csille fáért 1200 forintot kapott. /MTI/

Csaknem 300.000 forintot takarítanak meg a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár ifjúsági exportbrigádjai

1957. augusztus 17.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban a moszkvai VIT tiszteletére hat ifjúsági exportbrigád alakult. A fiatalok többek között a határidők rövidítését, a selejt jelentős csökkentését, a fokozott anyagtakarékoskosságot vállalták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1957. augusztus 17. 6 óra 15 perc

/Csaknem 300.000 forintot...folyt.

A tizenkéttagú Előre brigád például elhatározta, hogy a Szovjetunióknak és Kínának szállítandó 30, úgynevezett EA tápegység szekrényt az évvégi határidő előtt, már szeptemberre elkészíti. A Zója ifjúsági brigád megígérte, hogy eddigi magas selejtet két százalékra szorítja le. Az ugyancsak 12 főből álló Puskas Tivadar brigád fiataljai a tervben előírt munkák elvégzésén kívül három, a munkájukhoz fontos műszert terveznek és készítenek el.

A hat ifjúsági exportbrigád vállalásainak valóra váltásával csaknem 300.000 forintot takarít meg./MTI/

Új berendezéssel naponta öt-hat vagonnal kevesebb pernye hull ki a tatabányai erőmű kéményeiből

1957. augusztus 17.

Évente körülbelül kilencezer tonna pernye hull ki a tatabányai I-es erőmű kazánjainak kéményeiből a környékre. A nemrégiben épített elektromos pernyeleválasztók a durvább pernyét nem fogják vissza, ezért/zsalus pernyefogókat szereltek fel. A néhány napja működő új berendezéssel naponta öt-hat vagonnal kevesebb pernye hull ki az erőmű kéményeiből./MTI/ /melléjük

Az IBUSZ és a TTIT országjáró autóbusturái

1957. augusztus 17.

Az IBUSZ és a TTIT szeptemberben folytatja az országjáró autóbusturákat. Ebben a hónapban mintegy negyven egy-két és többnapos kirándulást szerveznek. A turákon hazánk legszebb vidékeit ismerhetik meg az érdeklődők, így a Bakony, a Mátra, a Balaton, a Mecsek csodálatos vidékeit. A két napnál hosszabb turán szállásról is gondoskodnak. Kétnapos tura Mátraháza-Kékestető-Lillafüred-Miskolc-tapolca érintésével és szállodával 170 forint. Jelentkezéseket az IBUSZ Ádor téri irodájában fogadják el./MTI/

6 József

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1957. augusztus 17. 6 óra 20 perc

Szélesedik a vasutasok ujitómozgalma - Eddig 13 millió forintot fizettek ki ujitásokért

1957. augusztus 17.

A vasut egész területén szélesedik az ujitómozgalom. Míg 1947-ben kereken száz ujitási javaslatot nyújtottak be, az idén már 15 ezer a benyújtott ujitások száma. Az elfogadott ujitási javaslatok eddig mintegy 250 millió forint értékű hasznót jelentettek népgazdaságunknak. A vasutas ujitóknak eddig 13 millió forintot fizettek ki./MTI/

Keresett cikk külföldön a gyorsfagyasztott gyümölcs és főzelék

1957. augusztus 17.

A hűtőipar az idén kezdte meg a gyümölcs- és a főzelék-félék gyorsfagyasztását. Erre azért volt szükség, mert ezeket a készítményeket a külföldön is igen megkedvelték, és a Miralite vállalat már nem tudta kielégíteni az igényeket.

A hűtőipar ebben az esztendőben 200 vagon gyümölcsöt és főzeléket tartósít. Az első szállítmányok a jövő héten indulnak utjukra: a svédnek husz vagon málnát, az NDK-ba pedig kajszibarackot és kékszilvát szállítanak. A készítmények minőségére jellemző, hogy a svédok például hajlandók bármennyi gyorsfagyasztott árut megvásárolni.

A gyorsfagyasztott élelmiszerek kereslete azonban hazánkban is megnövekedett. Ezért a hűtőipar újabb cikkek tartósításához látott. Jelenleg a Győri Hűtőházban sárgadinnyét és uborkasalátát, Szegeden és Kaposvárott pedig őszibarackot gyorsfagyasztanak. Ezeknek a cikkeknek belföldi/ azonban igen körülményes, mert a kereskedelem még nem rendelkezik elegendő hűtőpulttal./MTI/

/árusítása

gyorsfagyasztással.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. augusztus 17. 6 óra 25 perc

Ujabb könnyűipari üzem Sztálinvárosban

1957. augusztus 17.

Sztálinváros, ahol alig egy hónappal ezelőtt helyezték üzembe a Vörös Október Férfiruhagyár üzemét, rövidesen még egy könnyűipari üzemmel gyarapodik. A Dunai Vasmű ugyanis négy évre bérbe adta a racionalizálás során megüresedett kisigazgatósági épület egy részét, amelyben a Kőbányai Fehérnemű Gyár fehérnemű-készítő üzemét rendez be. Az induláskor 250 személyt foglalkoztató üzemben szeptember közepén kezdik meg a munkát. /MTI/

Kétszáz hektó Kékfrankos a brüsszeli Világkiállításon

1957. augusztus 17.

A jövő évben Brüsszelben sorra kerülő világkiállításon a Soproni Állami Gazdaság is részt vesz. Külföldön is elismert Kékfrankos borukból 200 hektolitert visznek ki. Az 1956-os évjáratu bor előkészítését a szállításra a gazdaság pincészete már megkezdte. /MTI/

Egy tehétől öt év alatt tíz borju

1957. augusztus 17.

Örvendetes esemény történt a Baranya megyei Kárászon: Széll István nyolc holdas dolgozó paraszt Széllü nevű tehene hármas ikrét ellett. Mind a három szép és egészséges úszőborju.

A nyolc éves tehén az utóbbi öt év alatt tíz borjut - köztük egy bikát - hozott világra. Kétszer kottas, most pedig hármas ikrét. A borjak értékét növeli, hogy az anyjuk jó fejőstehén - naponta több mint husz liter tejet ad.

Kárászon ez volt az első eset, hogy egy tehén három ikerborjat ellett. A körzeti állatorvos különös gondossággal vigyáz a fiatal állatokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. augusztus 17. 6 óra 25 perc

Az állami gazdaságokban fennállásuk óta ez évben volt a legnagyobb gabonatermés

1957. augusztus 17.

Az állami gazdaságokban több mint 85 százalékban elcséplték már az idei gabonatermést, s a jövő héten mindenfelé raktárba kerül az utolsó szem is. A cséplési eredmények azt mutatják, hogy az állami gazdaságok ebben az évben fennállásuk óta a legnagyobb gabonatermést érték el: országos átlagban őszi búzából 12,6, rozsból 9,4, őszi árpából 14, tavaszi árpából 11,5, zabból 8,5 mázsa a holdankénti átlag termés. Ezek mögött az adatok mögött azonban olyan rekordtermések rejlenek, mint a Mezőhegyesi Állami Gazdaság több mint négyezer holdon elért 17,5 mázsa, vagy a Körösi Állami Gazdaság 16,3 mázsa holdankénti őszi búzatermése, az Április 4. Majori Állami Gazdaság 24,7 mázsa őszi árpa, a Horvátkimleai Állami Gazdaság 16,5, az Ujrónafői Állami Gazdaság 19 mázsa tavaszi árpa termése. Ujrónafőn az egyik harminc holdas tábláról 24 mázsa, Horvátkimleán pedig egy 80 holdas tábláról 21,1 mázsa búzatermést takarítottak be. Őszi búzából egyébként egész sor gazdaság ért el holdanként 20 mázsa körüli termést. Őszi árpából a Tolna megyei állami gazdaságokban 15 mázsa a megyei átlag. A legtöbb helyen az állami gazdaságok termése holdanként 2-3 mázával meghaladja az egyéniéket. A jelek szerint az állami gazdaságok ebben az évben kalászosokból jelentősen túlteljesítik termelési előirányzatukat. /MTI/

Román művészt és zenei hét a Magyar Rádióban

1957. augusztus 17.

A Román Népköztársaság nemzeti ünnepének előestéjén augusztus 22.-én a Magyar Rádió művésztet közvetít. Másnap este ünnepi hangverseny nyitja meg a Román Zenei Hétet. A koncerten a Román Állami Filharmónia Gheorghe Enescu zenekara játszik, Gheorghe Gheorghescu vezényletével, közreműködik Mindru Katz zongoraművész. Az ünnepi héten felhangzanak a román népzene, könnyűzene, és szimfonikus muzika alkotásai is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1957. augusztus 17.

6 óra 35 perc

Az új évadról, az elbocsátott színészekről, s a további tervekről nyilatkozott Deák Sándor, a színházszakszervezet alelnöke

1957. augusztus 17.

Rövidesen megkezdődik az új színházi évad, ezért a Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste Deák Sándort, a színházszakszervezet alelnökét és felvilágosításokat kért az új évaddal kapcsolatos munkáról, tervekről. Deák Sándor a következőket válaszolta:

- A színházak műszaki dolgozói, s a művészek megelégedéssel vették tudomásul a fizetésrendezést, amelynek előkészítésében, kidolgozásában szakszervezetünknek tevékeny szerepe volt. Ez kedvezően befolyásolja az évadnyitás hangulatát. Mi a továbbiakban is szeretnénk együtt dolgozni a Művelődésügyi Minisztériummal, a színházak igazgatóival, a többi művészsakszervezettel, s eredményesebbé kívánjuk tenni munkánkat, hogy még több színész lássa: értük, érdekükben dolgozunk.

- A nyár folyamán, a színházak dolgozóira nézve egyéb, kedvező lépéseket is tettünk, például a szociális juttatások, az üdültetések terén. Most a színházaktól a szervezés miatt elbocsátott színészek ügyével foglalkozunk, s a minisztériummal közösen igyekszünk ezt megnyugtató módon rendezni. Munkalehetőséget kívánunk teremteni a jelenleg állástalan tehetséges színészeknek - aláhuzom, hogy a becsületes és tehetséges színészekről beszélek - s ügyüket lelkiismeretesen kívánjuk megoldani.

- A szakszervezet terveiből egyet említek meg: Budapesten üdülést kívánunk nyitni, ebben külföldi művészeket fogadnánk, s a külföldiek helyébe, csere-alapon, magyarokat küldենék ki. Illetékes fórumokon támogatják javaslatunkat, de a hely tekintetében még nem történt döntés. Az üdülő megnyitása az eddiginél több külföldi utat, tanulmányutat tenne lehetővé, s ezt nyilván kedvezően fogadná a színésztársadalom - fejezte be nyilatkozatát Deák Sándor. /MTI/

/ Színházi Dolgozók Szabad Szakszervezetének

Javul a főváros közlekedése - 82 IKARUS autóbust és száz új villamos motorkocsit állítanak forgalomba

1957. augusztus 17.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága tervet dolgozott ki a főváros közlekedésének javítására. Ezt a tervet ebben az évben 82 új IKARUS 60 típusú autóbusszal és száz új 3200 UV típusú villamos motorkocsival valósítják meg. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás

1957. augusztus 17.

6 óra 40. perc

/Javul a főváros....folyt./

Az autóbuszok közül hatvankettőt már leszállítottak és rövidesen sor kerül a többi átadására is.

A tervekről, az új járatokról és változásokról a következőkben tájékoztatták a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

Az új kocsik beállításával lehetőség nyílik több autóbuszvonal meghosszabbítására, de ennél jelentősebb, hogy a csúcsforgalmi időben több vonalon sűrített járatok szolgálhatják a közönség kényelmét. Így sűrített járatokat vezetnek be az 1-es, 2-es, 3-as, 7-es, 8-as, 10-es, 16-os, 17-es, 20-as, 40-es, 43-as, 48-as, 49-es, 51-es, és 56-os vonalon. A 46-os vonalán a sűrítést úgy oldják meg, hogy a Nagy Lajos Király uton, a 32-es vonalán, a Jeszenák János utca torkolatától a Baross térig a csúcsidőben betétjáratokat indítanak.

A régi, elavult kocsikat kicserélik s helyettük új buszokat állítanak be. A 24-es autóbusz vonalát meghosszabbítják: a Gorkij téri végállomás helyett a Czabán Samu térig, mégpedig a Bessenyei ut, Szerencs utca, Bercsényi utca, Főszabadulás utja és az Epres soron át.

Módosul a 4-es autóbusz utvonala is. A Lékai János térről továbbvezetve a jelenlegi 21-es utvonala a Fodor és Szendrő utca torkolatánál lesz a végállomása. A November 7 téri végállomást pedig a József Nádor térre helyezik át. A Déli pályaudvar és a Hősök tere közötti utasszállítást a 19-es kielégítően biztosítja. Természetesen, ha a gyakorlat megkívánja, a 19-es járatot is sűrítik.

A 21-es autóbusz a tervek szerint a Moszkva térről a Széchenyi hegyig, illetve Csillebércig közlekedik a jövőben.

A következő hónapokban javul a villamosközlekedés is. Az új távvezérlésű motorkocsiknak nagyobb a befogadóképességük és lényegesen gyorsabbak, mint az eddigié. Ezekből már 82-öt szállítottak le. Az új kocsik a 49-es és az 53-as utvonalon járnak majd.

Az autóbusz és a villamosközlekedés változásait folyamatosan vezetik be.

A tájékoztatásban szó esett a tisztaságról is. A közlekedési igazgatóság a megállóknál új hulladékosarakat helyezett el, sőt kísérletképpen az új kocsikat is ellátták hulladékgyűjtővel. Mindenki érdeke, hogy közlekedési eszközeink tiszták legyenek, de ehhez szükséges az utazóközönség megőrtése is. /MTI/

/: Lakszim

B lo. kiadás

1957. augusztus 17.

6 óra 50 perc

Egy hét múlva megnyílik a Tűzoltó Múzeum

i VT/Gg/Mk E P

1957. augusztus 17.

Kőbányán a X. kerületi tűzoltóparancsnokság épületében egy hét múlva, augusztus 24.-én nyitják meg ünnepélyesen a Tűzoltó Múzeumot. A 12 helyiséget megtöltő gazdag és igen változatos anyag szemlélteti a múzeumban megismerhetik a tűz történetét, láthatják a tűzoltás fejlődését egészen napjainkig. Helyet kapnak a múzeumban az első tűzvédelmi rendeletek okmányai, valamint a legrégebb és a legújabb tűzvédelmi felszerelések. Bemutatják az emlékezetes nagy magyarországi tüzek dokumentumait. Világhírű történelmi emlékek is találhatók az anyaggyűjteményben.

Megismerkedhetnek a múzeum látogatói a legújabb magyar riasztási találmánnyal, az alarmofonnal is. Ez az ötletes automata riasztókészülék a keletkezéstől számított egytizedmásodperc alatt - hanggal és irással - jelenti közvetlenül a tűzoltó ügyeletnek, hogy melyik gyár milyen üzemszűzében támadt tűz. Az érdekesek közé tartozik az a telefonkészülék, amelyen tárcsázás nélkül, gombnyomásra azonnal jelentkezik a tűzoltóság. Szemléltetően mutatja be a múzeumi anyag a tűz megelőzésére szolgáló védekezési módszereket is. Az egyik terem - az ugynevezett nemzetközi szoba - képeket és történelmi dokumentumokat tartalmaz az európai országok tűzvédelmének történetéről. Az említettek kivül a Tűzoltó Múzeum még sok más érdekes látványt tartogat az érdeklődők számára. /MTI/

Befejezték A tettes ismeretlen című film forgatását

i Sr/Gg/Mk E P

1957. augusztus 17.

Kéthónapi munka után befejezték A tettes ismeretlen című új magyar film forgatását.

Az Éjféli című film forgatócsoportja hosszabb ideig a Margitszigeten dolgozik. Itt készítik el a szabadtéri színpadon, továbbá a csónakházban és a vízibuszban játszódó jeleneteket. /MTI/

Kiadványsorozat jelenik meg a bajai Tóth Kálmán Társaság gondozásában

Vid E Mk P

1957. augusztus 17.

A néhány hónanja alakult bajai Tóth Kálmán Társaság ismeretterjesztő kiadványsorozatát jelentet meg. A tudományos igényű készült tanulmányok Bajának és környékének történeti, néprajzi, képző- és iparművészeti, valamint természettudományos kérdéseivel foglalkoznak. A kiadvány első száma Jelky András, a bajai világgjáró életét és munkásságát ismerteti. A további kiadványok többek között Türr István életéről, Baja műemlékeiről, a város művészeti életéről és hagyományairól írnak. /MTI/

B.11 kiadás

1957 augusztus 17.

7 óra 50 perc

Képviseleti beszámolók, kisiparos-ankét, előadássorozat - Szélesedik a budapesti népfront-bizottságok tevékenysége

1957 augusztus 17.

A Hazafias Népfront budapesti kerületi bizottságai a legutóbbi hetekben egész sor képviseleti beszámoló-gyűlést tartottak. Így az I. kerületben Barcs Sándor és Petrovics Jánosné összesen hét, a IV. kerületben Preskó Livia és Piócker Ignác két alkalommal beszélt választóival. Beszámolót tartott a VII. kerületben Galló Ernő, a VIII. kerületben Germadics Vilmos, a X-ben Harustyák József és Köböl József öt alkalommal, a XII. kerületben Bozsóki Ferenc, a XVIII.-ban Vámos Ferencné, a XIX-ben Dora János országgyűlési képviselő.

A napokban megindul a tanácsotagi pátválasztások előkészítése is. A népfront minden választókerületbe kiküldi a bizottság egy-egy tagját, aki kapcsolatot tart a pártszervezettel és a tanáccsal. Résztvesznek a népfront megbízottai a választási bizottságok munkájában is. Ezenkívül - a képviseleti beszámolókhoz hasonlóan - segítenek a tanácsotagok beszámolóinak megszervezésében is.

A népfront természetesen minden dolgozó réteg problémáival foglalkozik, de a budapesti kerületekben elsősorban az értelmiség és a kisiparosság, valamint - a nőtanácsokkal egyetértésben - az asszonyok bevonására törekszik. A IX. kerületben például értelmiségi, kisipari és egészségügyi bizottságot alakítanak, kisiparos ankétot rendeznek. A IV. kerületi bizottság már az egész évre elkészítette az előadások programját. A terv szerint az első hét előadásban a kisiparosság és a helyi ipar, utána az egészségügy és az iskola-egészségügy, majd a műszaki értelmiség problémáiról lesz előadás, ezt követően pedig oktatási és nevelési kérdéseket beszélnek meg, majd irodalmi ankétot és egy újabb egészségügyi előadást tartanak. /MTI/

9.30 h

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1957. augusztus 17.

6 óra 50 perc

Egy hét múlva megnyílik a Tűzoltó Múzeum

i VT/Gg/Mk E P

1957. augusztus 17.

Kőbányán a X. kerületi tűzoltóparancsnokság épületében egy hét múlva, augusztus 24.-én nyitják meg ünnepélyesen a Tűzoltó Múzeumot. A 12 helyiséget megtöltő gazdag és igen változatos anyag szemlélteti a muzeumban megismerhetik a tűz történetét, láthatják a tűztűzoltás fejlődését egészen napjainkig. Helyet kapnak a muzeumban az első tűzvédelmi rendeletek okmányai, valamint a legrégebb és a legújabb tűzvédelmi felszerelések. Bemutatják az emlékezetes nagy magyarországi tüzek dokumentumait. Világhírű történelmi emlékek is találhatóak az anyaggyűjteményben.

Megismerkedhetnek a múzeum látogatói a legújabb magyar riasztási találmánnyal, az alarmofonnal is. Ez az ötletes automata riasztókészülék a keletkezéstől számított egytizedmásodperc alatt - hanggal és irással - jelenti közvetlenül a tűzoltó ügyeletnek, hogy melyik gyár milyen üzemszűzében támadt tűz. Az érdekességek közé tartozik az a telefonkészülék, amelyen tárcsázás nélkül, gombnyomásra azonnal jelentkezik a tűzoltóság. Szemléltetően mutatja be a muzeumi anyag a tűz megelőzésére szolgáló védekezési módszereket is. Az egyik terem - az ugynevezett nemzetközi szoba - képeket és történelmi dokumentumokat tartalmaz az európai országok tűzvédelmének történetéről. Az említetteken kívül a Tűzoltó Múzeum még sok más érdekes látványt tartogat az érdeklődők számára. /MTI/

Befejezték A tettes ismeretlen című film forgatását

i Sr/Gg/Mk E P

1957. augusztus 17.

Kéthónapi munka után befejezték A tettes ismeretlen című új magyar film forgatását.

Az Éjféli című film forgatócsoportja hosszabb ideig a Margitszigeten dolgozik. Itt készítik el a szabadtéri színpadon, továbbá a csónakházban és a vizibuszban játszódó jeleneteket. /MTI/

Kiadványsorozat jelenik meg a bajai Tóth Kálmán Társaság gondozásában

Vid E Mk P

1957. augusztus 17.

A néhány hónapja alakult bajai Tóth Kálmán Társaság ismeretterjesztő kiadványsorozatát jelentet meg. A tudományos igényű készült tanulmányok Bajának és környékének történeti, néprajzi, képző- és iparművészeti, valamint természettudományos kérdéseivel foglalkoznak. A kiadvány első száma Jelky András, a bajai világgjáró életét és munkásságát ismerteti. A további kiadványok többek között Türr István életéről, Baja műemlékeiről, a város művészeti életéről és hagyományairól írnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11 kiadás

1957 augusztus 17.

7 óra 50 perc

Kéviselői beszámolók, kisiparos-ankét, előadássorozat - Szélesedik a budapesti népfrent-bizottságok tevékenysége

1957 augusztus 17.

A Hazafias Népfrent budapesti kerületi bizottságai a legutóbbi hetekben egész sor képviselői beszámoló-gyűlést tartottak. Így az I. kerületben Barcs Sándor és Petrovics Jánosné összesen hét, a IV. kerületben Preskó Livia és Pícker Ignác két alkalommal beszélt választóival. Beszámolót tartott a VII. kerületben Galló Ernő, a VIII. kerületben Germadics Vilmos, a X-ben Harustyák József és Köböl József öt alkalommal, a XII. kerületben Bozsóki Ferenc, a XVIII.-ban Vámos Ferencné, a XIX-ben Dora János országgyűlési képviselő.

A napokban megindul a tanácsotagi pótválasztások előkészítése is. A népfrent minden választókerületbe kiküldi a bizottság egy-egy tagját, aki kapcsolatot tart a pártszervezettel és a tanáccsal. Résztvesznek a népfrent megbízottai a választási bizottságok munkájában is. Ezenkívül - a képviselői beszámolókhöz hasonlóan - segítenek a tanácsotagok beszámolóinak megszervezésében is.

A népfrent természetesen minden dolgozó réteg problémáival foglalkozik, de a budapesti kerületekben elsősorban az értelmiség és a kisiparosság, valamint - a nőtanácsokkal egyetértésben - az asszonyok bevonására törekszik. A IX. kerületben például értelmiségi, kisipari és egészségügyi bizottságot alakítanak, kisiparos ankétot rendeznek. A IV. kerületi bizottság már az egész évre elkészítette az előadások programját. A terv szerint az első két előadásban a kisiparosság és a helyi ipar, utána az egészségügy és az iskola-egészségügy, majd a műszaki értelmiség problémáiról lesz előadás, ezt követően pedig oktatási és nevelési kérdéseket beszélnek meg, majd irodalmi ankétot és egy újabb egészségügyi előadást tartanak. /MTI/

9.30 h

MTI BELFÖLDI HIREK

B.12 kiadás 1957 augusztus 17. 10 óra 35 perc

Az idei első képviselői beszámoló az V. kerületben

1957 augusztus 17.

Az ellenforradalom óta először volt képviselői beszámoló az V. kerületben. Herczeg Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, az V. kerület országgyűlési képviselője találkozott ismét választóival, a kerület lakóival pénteken este az V. ker. tanács épületének művelődési termében.

Beszámolója bevezetőjében visszatekintett a múlt évben lezajlott ellenforradalmi eseményekre, majd emlékeztetett arra, hogy éppen az V. kerületben - ott, ahol az országot irányító központi párt és gazdasági szervek vannak - realizálódott legelőször, leggyorsabban az élet. Foglalkozott ezután a juniusi parlamenti ülészekkel, ismertette az országgyűlésen elfogadott 1957 évi tervet és költségvetést, tájékoztatta a választókat a legfontosabb számadatokról.

- A félévi eredmények után elmondhatjuk - jelentette ki többek között - hogy az első félévi munka sokkal jobban sikerült, mint terveztük, gazdasági életünk egészségesebben fejlődik a vártnál.

A továbbiakban arról beszélt, mi történt és mi fog történni a kerületben. Hangoztatta, hogy az ellenforradalom elég sok kárt okozott az V. kerületben is, ezek nagyrészt azonban már helyreállították. Elmondotta, hogy az első negyedévben 250.000, a másodikban 350.000 forintot fordított a tanács utjavításokra. A 235 kártszervedett lakásból 211-et már rendbehoztak. A kerületben megsérült templomok helyreállítására mintegy másfél millió forintot költ a főváros. A kerületi tanács az idén 24 millió forintot meghaladó összeget használ fel lakóépületek rendbehozására, életveszélyes házak helyreállítására, felvonójavitásokra, központifutás, villany, gáz, víz-vezeték szerelésekre. Megemlítette még, hogy az V. kerületben vezették be elsőként a fővárosban a pormentes szemétyűjtést, amit fokozatosan egész Budapestre kiterjesztenek majd.

A nagy érdeklődéssel kísért beszámolóhoz igen sok választó szólt hozzá, közölte észrevételeit, javaslatait, elmondotta panaszait. Többen szótartottak, halkan oda az illetékesek, hogy a rendőrség juttassa érvényre a csendrendelet előírásait, mert azok megszegése miatt sok panasz hangzik el főváros szerte. Kérték a felszólalók, rendeljék el, hogy a gépjárművek sem a fő, sem a mellékutcákon nyitott kipuffogóval ne közlekedhessenek, mert ez különösen a lakosság éjszakai nyugalma zavarja. Kifogásolták azt is, hogy a város szívében, a Rosenberg házaspár utcában még mindig utcai piaci árusok vannak. Közegészségügyi, köztisztasági és városrendészeti szempontból egyaránt helytelen, s arról sem szabad megfeledkezni, hogy a fővárosnak

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13 kiadás 1957 augusztus 17. 13 óra 30 perc

/Az idei első folyt./

ezen a részen igen gyakran járnak külföldiek. Elhangzott olyan kérés is, hogy módosítsák a csarnoki nyitvatartási időt a munkába járó asszonyok érdekeinek figyelembevételével. Az egyik felszólaló javasolta a spekuláció letörésére, szélesítsék ki a társadalmi ellenőrzést.

A késő esti órákba nyúló hozzászólásokra Herczeg Ferenc válaszolt. /MTI/

Budapestre érkezett a román szakszervezetek központi művészegyüttese

1957. augusztus 17.

Szombaton délelőtt a fővárosba érkezett a román szakszervezetek tácegyüttesből, zenekarból és szílistákból álló, 73 tagú központi művészegyüttese. A vendégeket a Nyugati pályaudvaron Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtárosa, a Művelődésiügyi minisztérium és a magyar szakszervezetek képviselői, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk több kiválósága fogadta. Jelen volt az érkezésnél a budapesti román nagykövetség több tagja, Vasile/első titkár vezetésével. Az együttest Rózsa Irén üdvöszölte, sok sikert kívánva magyarországi szereplésükhöz. A baráti fogadtatásért Bucur Ion, a küldöttség vezetője mondott köszönetet.

x x x / Gliga

A kiváló román szakszervezeti művészgárda, amely már 1956-ban nagy sikerrel mutatkozott be hazánkban, ez alkalommal is többször fellép a fővárosban és a vidéken. Első műsorát augusztus 20-án este fél 9 órakor a margitai Vörösmarty-Színházban adja. Augusztus 21-én a posterzsébeti Vasas művelődési házban, 22-én a csepeli Sportcsarnokban lépnek fel a vendégművészek, majd megkezdik vidéki körutjukat: 24-én Debrecenben, 25-én Gyírogyháza, 26-án Békéscsabán, 27-én Szegeden lépnek fel. 29-én ismét a fővárosban, a Központi Tiszti Ház nyári helyiségében szerepelnek, 30-án a Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozóinak tartanak előadást. Utolsó fellépésük 31-én este az Epitók Rózsa Ferenc művelődési házában lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. augusztus 17. 13 óra 30 perc

Elkészült a Lenin Kohászati Művek finomhengerdéjének rekonstrukciós terve

1957. augusztus 17.

A Lenin Kohászati Művekben a hároméves terv idején korszerűsítik a finomhengerművet. A rekonstrukciós terv szerint, a kézi erővel dolgozó hengerezektől nagy erőfeszítést igénylő, a múlt században épített, elavult finomsort és középsort leszerelik és helyettük új hosszusort állítanak fel. Az új hosszusoron elsősorban ötvöztött acélokot hengerelnek majd.

Ugyancsak a hároméves terv időszakára tervezik a durvahengerde kischbarányu átépítését. Ennek során a másodmelegítések és az öntecsek több darabra vágásának elkerülésére a blokkosor mögé duó-bugasort építenek. /MTI/

Megjött a "Szőlőkertek Királynője" csemegeeszőlő

1957. augusztus 17.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 149 vagon és 110 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 22 vagon burgonya, 20 vagon zöldpaprika, 71 vagon gyümölcs és 21 vagon vegyes darabáru.

A bacsalmási földművelőszövetkezet megkezdte a "Szőlőkertek Királynője" elnevezésű csemegeeszőlő szállítását. Ára az állami boltokban 7.30-8.40 forint kilónként. A Csabagyöngye szőlőt 6.40-7.20 forintért árusították. Megjött Janoshalmáról az olasz kasszilva is, árát kilónként 5 forintban állapították meg. Görögdinnye 53 vagonnal jött. A sárgabellü görögdinnyét 1.60, a pirosbélüt 2. forintjával hozták forgalomba kilónként. Piacra került a híres cecci üvegbe való fehér paprika. Kilójának ára 1.30-2.20 forint. Az egyéb paprika fajtákat 1.20-1.40 forintért árusították. A Juliska-bab ára 1.40-1.60 forintba került.

A magán kiskereskedőknél a csemege-tengeri csövenként 20 fillérrel, a zöldpaprika kilónként 50 fillérrel drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. augusztus 17. 13 óra 40 perc

A Szektenács XI. teljes ülésének tiltakozása a "magyar ügy" napirendrehozása ellen

1957. augusztus 17.

A Szektenács XI. teljes ülésén Turányi László felszólalása után is számos küldött vett részt a vitában. Rácz Kálmán, a vasutas szakszervezet elnökségének tagja a vasut helyzetét ismertette. Elmondotta, hogy a vasut még soha nem állott olyan jól szénkészlettel, mint jelenleg. Ezt elsősorban a baráti országok segítségének és bányászaink erőfeszítésének köszönhetjük. Utalt azonban arra, hogy a vasut munkáját igen megnehezíti a nagyarányú munkásvándorlás. Egy év alatt 160.000 vasutas közül 22.000 eszerült munkahelyet. Ennek egyik okát abban látja, hogy sok a lakásprobléma és nem eléggé jó a vasutasok szociális ellátása.

Bátsa Rezső számos szakszervezeti problémát elmondt, majd kitért az ENSZ ötszázöttszáztagú elnökségére és arra, hogy milyen ellenszöveget fogadták ezt a dolgozók. Feltette a kérdést: kiknek a tájékoztatása alapján készült a különbizottság jelentése? Ugy vélem - mondotta - hogy valamennyi becsületos dolgozó véleményét fejezzük ki, amikor tiltakozunk az ellen, hogy az ENSZ kitos elnök véleménye alapján napirendre tűzze az úgynevezett magyar kérdést.

Utána Kara József, a MÁVAG Üb elnöke, majd Apró József és Koszói Károly, a győri SZMT elnöke kapott szót. Ezután ezújlára emelkedett Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagja, aki a Politikai Bizottság nevében köszöntötte a Szektenács XI. teljes ülését.

Kiss Károly beszéde után Szőnyi Miklós, a vasas szakszervezet titkára szólalt fel. Ezzel a vita lezárult és az elhangzottakra Gáspár László főtitkár válaszolt.

/helyettes fő

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 augusztus 17 14 óra perc

/A Szektanács...1.folyt/

Második napirendi pontként Vas-Wittog Miklós, a Szektanács elnöke, szervezeti kérdésekről terített beszámolót. A beszámoló alapján több változtatást hajtottak végre a Szektanácsban és a Szektanács elnökségében. Földvári Rudolfot az ellenforradalmi tevékenysége miatt és Kolonics János diszsidált tagot a Szektanácsból kizárták. Ugyanakkor a Szektanács rendes tagjai sorába felvették Tóth Annát, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének elnökét, Varga Józsefet, a Ruházati Szakszervezet elnökét, Várkonyi Istvánt, a Népekeret szakszervezetének vezetőjét és Baranyai Tibort, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtisztját.

Más beosztásba történt elmozdításuk miatt Berta Bertalant és Visi Istvánt felmentették SZOT elnökségi tagságuktól. A Szektanács elnökségi póttagjaiként felmentették Áróé Józsefet, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének titkárát, mert időközben betöltötték a szakszervezeti elnök tisztségét.

A Szektanács elnökségének rendes tagjai sorába felvették Török Istvánt, a Vasas Szakszervezet főtisztját, Tóth Annát, a Textilipari Szakszervezet elnökét és Varga Györgyöt, a bányász Szakszervezet volt titkárát, Varga Györgyöt, Martin Ferencet és Vincze Józsefet a SZOT titkárának választották meg. A tanácsülés Kisházi Ödönt, - akit időközben munkügyi miniszterré neveztek ki - SZOT főtisztjánhelyettesi tisztségére felmentette.

A Szektanács XI. tanácsulása teljes ülés általánosságban elfogadta a további munkáról szóló határozati javaslatot, amit a felszólalások alapján az elnökség átdolgoz. Végül egyhangú határozatot hoztak arról, hogy a tanácsülés tiltakozik az úgynevezett magyar ügy napirendrehozása ellen az Egyesült Nemzetek Szervezetében. A tiltakozás szövege a következő:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 augusztus 17 14 óra perc

/A Szektanács...2.folyt/

A Magyar Szakszervezetek Országos Szövetségének Budapesten 1957 augusztus 17-én megtartott XI. tanácsulása csaknem kétmillió szervezett magyar munkás képviselőjében teljes egyhangúsággal tiltakozik az ellen, hogy az ENSZ akár rendes, akár rendkívüli közgyűlésen újból napirendre tűzze az úgynevezett "magyar ügyet".

A tanácsülés egyhangúan megállapítja, hogy az ENSZ ötös különbizottságának a jelentése nem képezheti alapját semiféle tárgyalások vitáinak. Ha ez mégis megtörténne, az nem lenne egyéb, mint illetéktelen és durva beavatkozás Magyarország belügyeibe, semibevevése hazánk szuverenitásának.

Még tárgyalási alapként sem fogadható el az a jelentés, amely kizárólag olyan személyek állításai alapján jött létre, akik maguk is tevékeny vezetői és részesei voltak a múlt év őszén Magyarországon lezajlott ellenforradalmi lázadásnak. Szökvény kalandorok rágalmait minden ellenőrzés nélkül még vitányként sem fogadhatjuk el oly tekintélyes nemzetközi testület, mint az ENSZ közgyűlése.

Tiltakozásunk a "magyar ügy" állandó napirenden tartása ellen ennél indokoltabb, mert hazánkban a forradalmi munkáspárt peraszt kormány vezetésével teljesen megszilárdult a szocialista jogi, politikai és gazdasági rend. A dolgozó tömegek életszínvonalja jelentősen emelkedett.

Ezt a napról-napra fokozódó konszolidációt, ezt a belső megbékélést nem csak mértékben hátráltatja az a külföldről irányított céltudatos propaganda-háború, amely még az ENSZ közgyűlését is fél akarja használni sőtét céljaira.

A tanácsülés résztvevőinek véleménye szerint a magyar kormány minden tekintetben eléget tett a múltban is mindezen kötelezettségeinek, amelyeket az ENSZ-ba való belépéssel magára vállalt. Szilárd meggyőződésünk, hogy forradalmi munkáspárt kormányunk ezen megtartásán a jövőben sem fog változtatni.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1957 augusztus 17

14 óra 45 perc

/A Szektenács...3.folyt.

A tanácsülés résztvevői megdöbbenéssel és felháborodással látják, hogy amikor Magyarország ellen hónapok óta folyik az alaptalan vádakra épített hajszó, másfelől az ENSZ részéről majdnem semmi sem történik azokkal a nyílt agresszorokkal szemben, akik véres háborút viselnek Algéria, Ciprus, Oroszország szabadságszerető, szabadságért harcoló népe ellen.

A Szakszervezetek Országos Szövetségének XI. ülésén feltétlenül a béke megőrzésének biztosítása, a népek békés együttélésének politikája alapján áll, de ugyanakkor határozottan leszögezi, hogy semmilyen körülmények között, semmilyen nyomásra sem hajlandó hajszólyait sem felelni azokból a négyszerű szociálisták vívmányokból, amelyeket a magyar népi hősi harcokkal vívott ki magának.

Magyar Szabad Szakszervezetek
Országos Szövetsége
XI. tanácsulása.

A Szektenács ülésén Zentai Ernő SZOT titkár zárószavával ért véget./MTI/

Nógrád megyében fellendült a mezőgazdasági munkaverseny

1957 augusztus 17

Nógrád megyében a múlt hónapban 32 termelőszövetkezet és 3000 egyénileg gazdálkodó dolgozó részt vett párosversenyben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére. A munkaverseny első része az új kenyér ünnepével kezdődött, s a mezőgazdasági szakszervezetek, a Hősi Nőfront képviselői és a verseny résztvevői megkezdtek a munkák értékelését. A versenyt kezdeményező kerencslépjűti Új Barázdás Tsz és társa, a cserdi Buzakalás Termelőszövetkezet párosversenyében a Buzakalás Tsz lett az első. Négyeszer kapták a kukoricájukat és nagyon jól művelték meg az egyéb káposztáknak is. A kalászosok területeinek 70 százalékát megforgatták. Ahogy a tagok mondják, a versenydíj: egy elhasi úszó egyelőre a cserdi Buzakalás istállója felé néz, de az Új Barázdás tagjai új lendülettel fogják hozzá a munkához, hogy a verseny végleges értékelése után ők nyerjék meg a szép tonyészállatot./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1957 augusztus 17

14 óra 45 perc

Kettőszáz vagon szilva exportra Szolnok megyéből

1957 augusztus 17

Az idén Szolnok megyéből is több gyümölcs jut exportra, mint az előbbi években. Tízöt vagon barack helyett 49 vagonnal küldték a nyugati államokba és a napokban megkezdtek a görögdiñnyé, a körte és a szilva szállítását. A napokban utnak indították az első vagon szilvát is külföldre. A tervek szerint kétszáz vagon szilvát fognak exportálni./MTI/

Az Egyszerű-féle eljárási eredménye: 21 mázsa rozstermés földenkint

1957 augusztus 17

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet 180 holdas kiskundorozsmi kísérleti telepén rekordtermést takarítottak be. Az a tábla, amelyen két évvel ezelőtt az Egyszerű-féle eljárást alkalmazták, átlagban 21 mázsa rozset adott. Az a rekordnyereségű kísérlet látván több kiskundorozsmi és szotyvási gazda elhatározta, hogy sivatagok földjeiket eljárással teszik termővé./MTI/

Megbüntetik a tűzrendészet ellen vétőket

1957 augusztus 17

A szombathelyi elsőfokú tűzrendészeti hatóság ellenőrzése/számos mulasztást tapasztalt a tűzrendészeti szabályok megtartásában. A szabálysértők ellen eljárást indított. Németh Emil dozenti lakos későn foglalta el munkahelyét a tűzifelyelő szolgálatban, Nagy Jánosné és Turkos Józsefné vésztőlvesztési lakosok elhanyagolták szolgálati helyüket, ezért 80-150 forinttal bírságozták meg. Sváb László vaskeresztesi lakos behordott gabonája mellé nem vitt vizet, s ezért százforintra büntették. Tiborc József, Kerdos László, Küncöl Lajos felelős cséplőgépezetők szikrafogó és vontatók nélkül csépláltak. A szabályok megsértéséért 150-200 forint büntetést fizettek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 augusztus 17. 14 óra 30 perc

A tihenyi biológiai intézet a Balaton-vidék egészségügyi problémáival is foglalkozik

1957 augusztus 17

A Magyar Tudományos Akadémia tihenyi biológiai intézetének kutatói a Balaton megismerésére, hasznosítása szempontjából fontos elméleti kérdések tisztázásán kívül segítenek a környék egészségügyi problémáinak megoldásában is. A kutatók egész éven át figyelemmel kísérik a vízben lebegő anyagok, az úgynevezett plankton-szervezetek mennyiségi és minőségi viszonyait. Felderítik, hogy hol és milyen körülmények között szaporodhatnak el olyan mikroszkopikus kicsinyiségű szervezetek, amelyek a Balaton élővilágára, vagy a fürdőzőkre veszélyesek lehetnek. Ha a laboratóriumi megfigyelések szükségessé teszik, szélesebbkörű tudományos vizsgálatokat tartanak és előre kidolgozzák a várható veszély elleni küzdelem módszereit. /MTI/

Komlón megkezdték az ország első spirálcuszdás vakaknájának építését

1957 augusztus 17

A Komlói Szénbányászati Tröszt III-as eknáját, amely több mint 20 évre elegendő szénkészlettel rendelkezik, a következő években a tröszt egyik legkorszerűbb üzemévé fejlesztik. A bányában a nyolokban megkezdte működését a negyedik szintű, 600 méter hosszú, korszerű fűszállítóvágat.

Ugyanakkor, hárommillió forintos költséggel, itt kezdtek meg az ország első, spirálcuszdával ellátott vakaknájának építését, amely a kisteljesítményű siklószállítást helyettesíti majd. A 130 méter hosszú szállítóeknában a spirálcuszdán továbbítják majd a harmadik és a negyedik szinten termelt szenet az ötödik szintű fűgyűjtőhelyre, ahonnan együttesen szállítják a felszínre.

Az új szállítóekna első - a negyedik és az ötödik szint közötti - szakasza 1958 első negyedére készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 augusztus 17. 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 17-én, szombaton délben:

Hűvös éjszaka

A hideg óceáni légtömegek mára virradóra elárasztották Közép-Európát is, több helyen záporokat, zivatarokat és heves szélviharokat okozva. Tegnap Párizsban 14, Strassburgban 16, Prágában, Bécsben csak 20 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet. Ezzel szemben Debrecenben, ... Belgrádban 32, Bukarestben még 36 fokot mértek. Izland és a Brit-szigetek térségében elhelyezkedő ciklon frontjai újabb óceáni levegőt szállítanak a kontinens fölé. Ezért Nyugat-Európában változó-köny marad az időjárás.

Hazánkban tegnap a délutáni órákban élénk északi széllel hideg légtömegek nyomultak be. Gyökényes környékén heves szélviharokat, máshol záporokat, zivatarokat és jégesőt okozva. Nagyobb esapadékok a következő helyekről jelentek: Mezőhegyes 36, Tiszabecs 23, Mohács, Körösszakáll 19, Szentos 18, Nyírlugas 15 mm. A nappali hőmérséklet az északnyugati megyékben 20-23, a Dunántúlon máshol 25-29, keleten 29-32 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, futó záporok, mérsékelt északnyugati-nyugati szél. Hűvös éjszaka, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, a nyugati megyékben 10 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 21-24 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél: 347 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 augusztus 17 15 óra perc

Az MTI FOTO augusztus 17-i, szombati képanyaga

1957 augusztus 17

Augusztus 20-án lesz husz éves a Péti Nitrogénművek

Továbbépül a csepeli új lakótelep

Képek a kalocsei Kiérletti Gazdaságból

Reprodukciók Bokros-^{Biermann} szobrászművész kiállításából

Megérkezett a román szakszervezetek tánc- és énekegyüttese

Látogatás a siklósi várban

A szegedi Juhász Gyula-szobor

Képek a HISZÖV népművészeti pályázatára érkezett munkákról

Ascher Oszkár 60 éves

Templomrestaurálások Budapesten

Készül az élelmiszer és vendéglátóipar augusztus 20-ra

Új szórakozási lehetőség a Vidám Parkban

x xx

Külföldi képek:

Zavarok Omanban

Tüntetés Dél-Afrikában

"Őskori művészet Csehszlovákiában"-kiállítás Párizsban

Rondkivüli baleset a kemoruni országúton: viziló és teherautó összeütközése

/folyt.kv ./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 augusztus 17 15 óra perc

/Az MTI Fotó....folyt./

A Franciáországban nyaraló német gyermekek megkoszorúzták az oredouri emlékművet

Szélviher Párizsban

Robbanás a Tin-Essameid-i olajfurásoknál, /Algéria/

Képek a Lengyel Demokratikus Köztársaságból és Franciáországból. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B-11. kiadás /Képviselői beszámolók,..../
híreink első bekezdésében a negyedik sorban szereplő Proskó Livia neve helyesen P e s k ó Livia. /MTI/

Több mint 5000 tonna terven felüli szén a mátravidéki szénmedencében

1957 augusztus 17

A mátravidéki szénbányászok az alkotmány évfordulóje-tiszteletére indított "nnepi műserekben érték el az idei legjobb eredményüket. Szombaton reggelig igérotüket megduplázva, 5190 tonna szénnel tetézték meg esedékes havi tervüket. Ebből Potófialtárc 3600 tonnát, a szücsi X-es akna bányászai pedig 1900 tonnát külttek a felszínre.

A kiváló eredményekhez hozzájárult, hogy a tröszt területén a múlt év: hasonló időszekához viszonyítva felőre esőkkent az igazoltan mulasztók száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 augusztus 17

15 óra 10 perc

Egy nap alatt másfélmillió forint adót fizettek be a Hajdúságban

1957 augusztus 17

Hajdu-Bihar megye területén az elmúlt napokban - emlékeztet a dolgozó parasztság fokozottabb mértékben értékesíti terményeit - megnövekedett az adóbefizetés. A hét elején egyetlen napon több mint másfélmillió forintot fizettek be adó fejében. Hajduböszörmény egy napi befizetése csaknem elérte a 300.000 forintot. Érdekes jelenség, hogy a négy holdnál kisebb területen gazdálkodók, akiknek kormányunk lehetővé tette, hogy a földadót készpénzzel is fizethetik, a megye igen sok községében, de különösen a doroskői járásban, buzát adnak be földadójuk lerovására. /MTI/

Augusztus 20 tiszteletére 2500 négyzetméter takerő terven felül

1957 augusztus 17

A Szombathelyi takerőgyári dolgozói is új munkási-
kerekkel köszöntik augusztus 20-át. Az Szomben naponta tultol-
jesítik a tervet, s augusztusban már 2500 négyzetméter taker-
rőt készítették terven felül. /MTI/

Az alkotmány műszakban négy nógrádi bányászom már teljesítette
bányásznap felajánlását

1957 augusztus 17

A nógrádi szénmedence dolgozói az alkotmány-mű-
szakban átlagosan tíz kiló szénrel növelték teljesítményüket
és így az elmúlt öt napban háromezer tonna szénmelkódott
az esedékes augusztusi terven felül fűjtett szén mennyisége.
Eddig az ünnepi műszakok majdnem minden napján volt olyan bányá-
szom, amely felajánlotta bányásznap felajánlását. A műszer-
fai bányászok kétszeresen teljesítették igórotüket, de megte-
tézték vállalásukat a nagybányai, a kányási és a kezári bányá-
szok is. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt a második félévben majd-
nem 15.000 tonna szenet termelt eddigi előirányzatán felül.
/MTI/

/már

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 augusztus 17

15 óra 10 perc

Két új gép mintapéldánya készült el a DIMÁVAG Gépgyárban

1957 augusztus 17

A DIMÁVAG Gépgyárban műanyagtömlőző gép első pél-
dánya készült el. A 120-es típusu műanyagtömlőzővel PVC-burko-
latot lehet adni a különböző vezetéknek, huzeloknak. A negye-
dik negyedévben már négy ilyen gépet gyártanak. Elkészült a
DIMÁVAG másik új gyártmánya, az MKF 9-es kábelgép is. /MTI/

Budafok kivételével zavartalan a főváros vízellátása

1957 augusztus 17

A meleg időjárás - a Vízművek tájékoztatása sze-
rint - jelenleg nem okoz zavart a főváros vízellátásában. Egye-
dül Budafok vízellátásában mutatkoznak hiányosságok, ezek ki-
vizsgálását megkezdték. /MTI/

A MÁLV dolgozóinak alkotmány-ünnepé

1957 augusztus 17

A Magyar Légiközlekedési Vállalat dolgozói augusz-
tus 18-án este a ferihegyi közforgalmi repülőtéren alkotmány
ünnepet rendeznek, amelyen Kossa István közlekedés- és posta-
ügyi miniszter mond beszédet. /MTI/

Elegendő jég lesz a kettős ünnepen

1957 augusztus 17

A Fővárosi Jégértékesítő Vállalat jól felkészült
a kettős ünnepre. Hátfőn és kedden Budapesten az összes jég-
árusító bolt délelőtt 10 óráig tart nyitva. Ezenkívül gépkocsik-
ról is árúsítanak jéget. A fővárosi háztartások augusztus 18-án,
19-én és 20-án összesen kétszázötven vagon jéget kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 augusztus 17 16 óra perc

Film készül a tiszavirágzásról

1957 augusztus 17

Tiszavirág címmel rövid színes film készül Kollányi Goston rendezésében a Tisza évenként megismétlődő látványos eseményéről. A film elkészítését már az előző évben tervbe vették, azonban kedvezőtlen rajzás miatt nem tudták elkészíteni. Az idén Barcs pándornak, a felvétel csodálatosan szép rajzást sikerült megörökítenie. Vezetőnek

A Budapest Filmstúdióban két kisfilm előkészületei jutottak a megvalósítás stádiumába. Az egyik, Budai hegyek címmel, színes tárfilm a budai hegyvidékről, Préda Tibor rendezésében. A másiknak Reggoltól-estig lesz a címe. A játékos elemekkel terkitett dokumentumjellegű film egy kisváros életét, apró "mozsikjait" mutatja be derűs formában. A forgatókönyvet írta és a filmet rendezte Magyar József. /MTI/

Parádés szereposztásban viszik filmre a Fekete szem éjszakáját

1957 augusztus 17

A Fekete szem éjszakája című, első közös gyártású magyar-francia film parádés szereposztásban viszik vászonra. A francia filmszínészek közül Nicole Courcel, Colette Courcel és Jean Dequemin vállaltak főszerepet, míg a magyar művészek közül Bus Gyula, Szabó Ernő, Uray Tivadar, Gobbi Hilda, Bárdy György, Herceg Gyula, Párisi Béla, Mányai Lajos, Dénes György, Rajz János és Kibédy Ervin játszik a filmben. /MTI/

Több mint ezer fonólet gyűjtöttek a Győri lonszövő KISZ-fisteljai

1957 augusztus 17

A Győri lonszövőgyár előkészítő üzemének KISZ-fisteljai a VII. tiszteletére összegyűjtötték a maradék fonólet. Mintegy 350 kiló színes és 700 kiló nyers fonólet válogattak össze, amelyet a szövődében már fel is dolgoztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 augusztus 17 16 óra perc

Tájékoztató a lottonyerményekről

1957 augusztus 17

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztató jelentése szerint a 24. fogadási hétre 2,003.696 szelvényt küldtek be a lottojátékosok. Nem végleges megállapítás szerint öttalálatos szelvényt ezúttal sem találtak az értékelők. A négytalálatos szelvények száma 19, a nyermény egyenkint 79,093 forint.

A négytalálatos szelvények sorszámai:

| | | |
|---------|-----------|-----------|
| 199.508 | 1,361.069 | 2,450.257 |
| 234.070 | 1,502.329 | 2,658.462 |
| 347.807 | 1,636.354 | 2,666.028 |
| 507.406 | 1,746.205 | 2,684.809 |
| 579.336 | 2,197.013 | 2,749.418 |
| | 2,251.386 | 2,772.581 |
| | 2,330.629 | |
| | 2,362.752 | |

Hármtalálatos 2182 szelvényen értek el, amelyre a nyermény egyenkint 344 forint, a 60.506 kéttalálatos szelvényre egyenkint 12 forintot fizetnek.

A közölt adatokban az ellenőrzés során még történhetnek változások. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 augusztus 17 11 óra - perc

Beosztással teljesítik megbízatásukat az oroszlányi XVIII-as
szénbányászati KISZ-brigádjai

1957 augusztus 17

Az oroszlányi XVIII-as szénbánya vezetői nemrég egy 50 méteres, kétszárnyas frontfejtést bíztak a KISZ-fiatalokra. Az újonnan alakult három KISZ-brigád tagjai, Kiss Lőrinc, Orbán Vince és Kollár Mihály vezetésével a bányásznapotiszeretetre vállalták, hogy új munkahelyükről augusztusban ezer csillagot termelnek tervükön felül.

A KISZ-fiatalok beváltották a hozzájuk fűzött reményeket. Annak ellenére, hogy számos nehézséggel küzdenek - a front első széntelepében nagy nyomás nehezíti munkájukat - beosztással teljesítik a vállalást. * Új front előkészítését is megkezdték, s amíg a fiatalok egy része a régi fronton omleszt, szereli a kaperószalagot, addig a többiek a másik fronton termelnek. A munka jó megszervezésével a bányásznapis versenyben naponta 40 csillag szénrel adnak többet előirányzatuknál, s vállalásukból már több mint 600 csillagot a felszínre küldtek. /MTI/

Szombaton délelőtt ismét üzembehelyezték a sztálinvárosi nagy-
kohót

1957 augusztus 17

Többnapos nehéz helyreállítási munka után pénteken a késő esti órákban ismét üzembehelyezték a sztálinvárosi nagykohót. A hétfői vesztés óta a szerelők helyreállították a súlyosan megrongálódott és elégett kábelokat, üzemképesé tették a legfontosabb műszereket. Kijavították a dugaszológépet is. A MÁVAG vasszerkezeti szerelői - Tóth János csoportvezető vezetésével - a tervettnél rövidebb idő alatt elvégezték a páncél "befoltozását". Két nagy, husz milliméternyi vastag lemezt hegesztettek fel.

Szombaton délelőtt 9 órakor meglevegőt fújtak a kohóba, megindították a hűtővizrendszert, majd az adagolást is megkezdték. A koradélutáni órákban már osepoltak a kohóból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 augusztus 17 16 óra - perc

Augusztus 19: az ifjúság napja - Gazdag program a kottás
ünnep első napján

1957 augusztus 17

A kottás ünnep első napján, augusztus 19-én a fővárosban és az ország más helyein megkezdődik az alkotmány ünnepi program. Budapest fiataljai augusztus 19-ét az ifjúság napjeként sok vidámsággal, művészeti bemutatásokkal, sportversenyekkel ünnepeli meg.

A Városligetben

a koradélutáni óráktól sötétedésig tart majd a vigasság. A liget négy szabadtéri színpadán fuvószenekerek ténzenéje, ifjúsági együttesek műsora, zenekari hangversenyek szórakoztatják a fiatalokat és az időseket egyaránt.

A Bothosda-kórház előtti KISZ-színpadon délelőtt 11 órától a honvéd fuvószenekar ad ténzenét, délután különböző ifjúsági művészeti csoportok és szölisták lépnek fel.

Az Építők Szakszervezetének szabadtéri színpadán délelőtt 10-től 12-ig az ÉDOSZ báb- és ifjúsági együttesei adnak műsört, délután a honvéd szimfonikus zenekar szerepel, este népi együttesek lépnek fel.

A Fűvészkert melletti vasutas színpadon 12 óráig gyermekműsor lesz, délután a vasutas szakszervezet központi együttese, a Nyugati pályaudvar dolgozóinak szimfonikus zenekara és a Landler Jenő Járóújvívígyó gyermekballet-csoportja szórakoztatja a közönséget.

Az Állatkerti Színpadon az Állami Bábszínház művészbrigádjai egésznapos műsorral kedveskednek a gyermekeknek. Este 8 órától itt rendezik meg a Budapesti Hangversenyiroda a Budapest Szépe című ünnepi műsört.

A Margitszigeten

három szabadtéri színpadon lépnek fel együttesek és szölisták.

15.25

/folyt.köv./

1554

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 augusztus 17 16 óra 10 perc

/Augusztus 19:.....1.folyt/

A Hajekovszkij-színpadon délelőtt 10 és 12 között az Állami Bábszínház tart előadást, délután 4 és este 8 órakor az Országos Cirkuszvállalat rendezésében bemutatják a Maya című zenés-táncos operettet. A Vörösmarty-színpadon délután a KÖZÉRT ének- és zenekara, a PKVDSZSZ pentetős zenekara és a Nagyvásártelep táncsoportja lép fel. A Nagyló-színpadon délután neves fővárosi művészek adnak gyermekműsort.

A Városmajorban

A Park-színpadon délelőtt az Állami Bábszínház bábádjainak gyermekműsora, délután több zenei és szakszervezeti együttes, valamint hivatalos művészek fellépése, este 8 órától az Országos Cirkuszvállalat rendezésében nagyszabású dzsessz-kernevál lesz.

A Répligetben

A Nagyvendéglő mögötti Vesas-színpadon délután 4-től 7 óráig népzenei hangverseny lesz, szölisták közreműködésével.

A kerületek fiataljai is színes ifjúsági műsorokat rendeznek. A mozikban ifjúsági matiné, a színpadokon gyermekműsorok, a kerületi és üzemi művészeti csoportok bemutatái, este távortűzök és utcabálok színesítik a programot. Több helyen nyílik kiállítás ezen a napon: a XV. kerületi Dózsa György gimnázium parkjában ipari és mezőgazdasági kiállítást, a XVI. kerületben az IKARUS és a Szabó Ervin Művelődési Otthonokban könyvkiállításokat, a cinkotai teniszpályán népviseleti kiállítást rendeznek.

Vidéken is sokhelyütt már augusztus 19-én megkezdődnek az alkotmány-ünnepi események.

Vácott augusztus 19-én este lampionos csónakfelvonulás lesz a váci dűnészakaszon. Ezen a Dunai Hajógyár több, újabban készült kishajója is részt vesz.

15.33

/folyt.köv./

16 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 augusztus 17 16 óra 30 perc

/Augusztus 19:.....2.folyt/ 8

Debrecenben,

Ahol az üzemek dolgozói vendégül látják a környékbeli termelőszövetkezetek és a hajdusági városok, a felvek küldöttségeit, augusztus 19-én megkezdik és ideiglenes táblával jelölik meg a felszabadító harcok során elesett román hősök tiszteletére felállítandó emlékmű helyét.

Az eszödi járási művelődési házban hétfőn megrendezik a hagyományos cigányzenei cigánybált, amelynek érdekessége: lesz a válogatott cigányzenekar fellépése és az éjfélkor sorakerülő primásverseny.

Szegeden

augusztus 19-én kezdődnek a Tiszei napok. A kétnapos, változatos program, amelyben különböző sport- és kulturális események szerepelnek, a Bánk bán előadásával zárul a szegedi szabadtéri színpadon. A Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal és az IBUSZ a Tiszei napok alkalmából különvonatot indít Budapestről Szegedre.

Szt. Linnváros

munkássága is nagyban készülődik az alkotmány-ünnepre. Az óvárosi dolgozó parasztok már a kettős ünnep előtt hagyományos hivatással, énekkel, zenével és táncal hívják meg az ipari munkásságot az ünnepi nagygyűlést követő aratóünnepségre, ahol az óvárosi népi együttes az ipari dolgozókat, a Dunai Vasúti Művészeti csoportjai pedig a parasztokat köszöntik műsorral.

Győr

városának ifjúsági szervezete augusztus 19-én este megrendezi a fiatalok találkozóját, ahol a megyei VIT-küldöttség beszámol majd a moszkvai fesztivál negyszerű élményeiről.

Az ünnep első napján megkezdődnek a

hagyományos munkás-paraszt találkozók

is.

/folyt.köv./

B 32.kiadás

1957. augusztus 17.

16 óra 35 perc

Egy műszakban 240 forintot kerestek Csengeri Béla brigádjának tagjai

1957. augusztus 17.

A tatabányai XIV-es akna bányászai elhatározták, hogy a bányásznapig hátralevő két hétben 250 tonna szenet adnak terven felül. Az üzem vezetői fokozottabb gondot fordítanak a telepítésre, a biztosításra, a brigádok pedig versengenek azért, hogy melyik járul hozzá nagyobb részzel a bányásznap felajánlásához. Szombatra virradóra a 13-as csapat munkahelyén kimagasló eredmény született, Csengeri Béla és két társa, nehéz telepen, minden perc jó kihasználásával, a Kóta-féle felrakó ügyes alkalmazásával 239 százalékra teljesítette tervét. A brigád ezen az éjszakán 2,5 vagon szenet termelt, s fejenként 240 forintot keresett. /MTI/

Kiállítás nyílik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára - A Nemzeti Galéria és a Műcsarnok felhívása

B 32.kiadás

1957. augusztus 17.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából kiállítás nyílik a Műcsarnokban. Ezen bemutatják a magyar képzőművészek olyan alkotásait, amelyek a haladó társadalmi eszmék, a szabadságért és a szocializmusért vívott harc kifejezői.

A kiállításra zömében muzeumi anyag kerül, beleértve az elmúlt tizenkét év termését is. A kiállítás körülbelül husz százalékban a legújabb műveket kívánja bemutatni, amelyek beküldésére ezúton szolítjuk fel a művészeket. Felhívjuk a figyelmet, hogy a hely korlátozottsága miatt lehetőleg két négyzetméternél kisebb képeket és másfél méternél kisebb szobrokat küldjenek 1957 október 4.-ig a Műcsarnokba.

Magyar Nemzeti Galéria, Műcsarnok.

B 33.kiadás

1957. augusztus 17.

16 óra 45 perc

Mesehangversenyek, iskolai koncertek, gyermekeknek, bérletek az egyetemisták részére - Az Országos Filharmónia a fiatalság minden korosztálya részére rendez koncerteket a következő évadban

1957. augusztus 17.

Az Országos Filharmónia a következő évadban, az eddiginél sokkal többet kíván foglalkozni a gyermekek, az ifjúság zenei nevelésével, szórakoztatásával. Jelenleg Budapesten nincs gyermekszínház, s nincsenek és nem is voltak gyermekkoncertek. Ezért a Filharmónia elhatározta, hogy a Bartók-teremben szombat délutánonként és vasárnap délelőttönként megrendezi

az Élő mesekönyvek és a Mesehangversenyek sorozatát.

Az Élő mesekönyvek előadásain magyar népmeséket és a világirodalom meséit mutatják be színes, változatos módon, színészek és báb-színház tolmácsolásában. Az első ilyen műsor címe: Az aranyszörű bárány. Új szint jelentenek a mesehangversenyek is, amelyekben a zenei műsort érdekes mesejáték-keretbe ágyazzák. Az első hangverseny címe: Csoda a hangszerboltban.

Az általános iskolások részére, a Fővárosi Zeneiskola Szervezetével közösen, nyolc hangversenyt adnak a Zeneakadémián

Séta a hangszerek birodalmában

címmel. Az egyes hangversenyek Gál György Sándor tart ismertető előadást.

A középiskolások részére októbertől ápriliséig hét hangversenyt rendeznek a Zeneakadémián, s ezeken preklasszikus, klasszikus, romantikus és modern szerzők műveit mutatják majd be. Ezeket a koncerteket a zenei gimnáziummal közösen rendezik, s az első számot mindig egy-egy kiváló növendék adja elő. Az Országos Filharmónia az idén szerette volna kiszélesíteni a középiskolások zenei és irodalmi nevelését szolgáló és kiegészítő műsorait, de erre egyelőre nincs lehetőség. A fentebb ismertetett hangverseny-sorozatán kívül így is két irodalmi és több zenei műsort visz majd el az ország középiskoláiba. Az évfordulóra tekintettel, Arany János emlék-műsort állított össze, egy másik műsort pedig most dolgoznak ki. Ezekkel párhuzamosan oktató, nevelő jellegű, a műveket és a kort ismertető előadással, magasszínvonalú zenei műsorokat adnak az iskolákban és a művelődési otthonokban, kitűnő művészek közreműködésével. /folyt.köv./

1638

B 32.kiadás

1957. augusztus 17.

16 óra 35 perc

Egy műszakban 240 forintot kerestek Csengeri Béla brigádjának tagjai

1957. augusztus 17.

A tatabányai XIV-es akna bányászai elhatározták, hogy a bányásznapig hátralevő két hétben 250 tonna szenet adnak terven felül. Az üzem vezetői fokozottabb gondot fordítanak a telepítésre, a biztosításra, a brigádok pedig versengenek azért, hogy melyikük járul hozzá nagyobb részzel a bányásznap felajánlásához. Szombatra virradóra a 13-as csapat munkahelyén kimagasló eredmény született, Csengeri Béla és két társa, nehéz telepen, minden perc jó kihasználásával, a Kóta-féle felrakó ügyes alkalmazásával 239 százalékra teljesítette tervét. A brigád ezen az éjszakán 2.5 vagon szenet termelt, s fejenként 240 forintot keresett. /MTI/

Kiállítás nyílik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára - A Nemzeti Galéria és a Műcsarnok felhívása

B 32.kiadás

1957. augusztus 17.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából kiállítás nyílik a Műcsarnokban. Ezen bemutatják a magyar képzőművészek olyan alkotásait, amelyek a haladó társadalmi eszmék, a szabadságért és a szocializmusért vívott harc kifejezői.

A kiállításra zömében muzeumi anyag kerül, beleértve az elmúlt tizenkét év termését is. A kiállítás körülbelül husz százalékban a legújabb műveket kívánja bemutatni, amelyek beküldésére ezúton szólítjuk fel a művészeket. Felhívjuk a figyelmet, hogy a hely korlátozottsága miatt lehetőleg két négyzetméternél kisebb képeket és másfél méternél kisebb szobrokat küldjenek 1957 október 4.-ig a Műcsarnokba.

Magyar Nemzeti Galéria, Műcsarnok.

B 33.kiadás

1957. augusztus 17.

16 óra 35 perc

Mesehangversenyek, iskolai koncertek gyermekeknek, bérletek az egyetemisták részére - Az Országos Filharmónia a fiatalság minden korosztálya részére rendez koncerteket a következő évadban

1957. augusztus 17.

Az Országos Filharmónia a következő évadban, az eddiginél sokkal többet kíván foglalkozni a gyermekek, az ifjuság zenei nevelésével, szórakoztatásával. Jelenleg Budapesten nincs gyermekszínház, s nincsenek és nem is voltak gyermekkoncertek. Ezért a Filharmónia elhatározta, hogy a Bartók-teremben szombat délutánoként és vasárnap délelőttöként megrendezi

az Élő mesekönyvek és a Mesehangversenyek sorozatát.

Az Élő mesekönyvek előadásain magyar népmeséket és a világirodalom meséit mutatják be színes, változatos módon, színészek és báb-színház tolmácsolásában. Az első ilyen műsor címe: Az aranyszörű bárány. Új szint jelentenek a mesehangversenyek is, amelyek a zenei műsort érdekes mesejáték-keretbe ágyazzák. Az első hangverseny címe: Csoda a hangszerboltban.

Az általános iskolások részére, a Fővárosi Zeneiskola Szervezetével közösen, nyolc hangversenyt adnak a Zeneakadémián

Séta a hangszeresek birodalmában

ken

címmel. Az egyes hangversenyek Gál György Sándor tart ismertető előadást.

A középiskolások részére októbertől áprilisig hét hangversenyt rendeznek a Zeneakadémián, s ezeken preklasszikus, klasszikus, romantikus és modern szerzők műveit mutatják majd be. Ezeket a koncerteket a zenei gimnáziummal közösen rendezik, s az első számot mindig egy-egy kiváló növendék adja elő. Az Országos Filharmónia az idén szeretne volna kiszélesíteni a középiskolások zenei és irodalmi nevelését szolgáló és kiegészítő műsorait, de erre egyelőre nincs lehetőség. A fentebb ismertetett hangverseny-sorozatán kívül így is két irodalmi és több zenei műsort visz majd el az ország középiskoláiba. Az évfordulóra tekintettel, Arany János emlék-műsort állított össze, egy másik műsort pedig most dolgoznak ki. Ezekkel párhuzamosan oktató, nevelő jellegű, a műveket és a kort ismertető előadással, magasszintű zenei műsorokat adnak az iskolákban és a művelődési otthonokban, kitűnő művészek közreműködésével. /Folyt.köv./

AC 30

B 34. kiadás

1957. augusztus 17.

16 óra 45 perc

/Mesehangversenyek...folyt./

A Bartók-teremben és a Zeneakadémián három, illetve négy előadásból álló bérletli hangverseny-sorozatot rendeznek az egyetemisták részére. A három előadásos bérletli sorozat első estjén - a Bartók-teremben - előadják Pergolesi Urhatnám szolgáló című kisoperáját és más preklasszikus szerzők műveit, a második esten dalokat és kamarazenei műveket mutatnak be, a harmadikat pedig Liszt és Beethoven alkotásaiból állították össze. A Zeneakadémián, a négyelőadásos sorozat bevezetőjeként Bach és Händel, a második esten Haydn és Mozart, a harmadikon Beethoven, a negyediken pedig Kodály műveiből adnak elő.

Az Országos Filharmónia vidékre is igyekszik kiterjeszteni a gyermek- és ifjúsági hangversenyek sorozatát. Nagykanizsán például már megszervezték egy kilenc előadásból álló sorozatot, s az ország más helyein is rendeznek ehhez hasonlókat, amelyekre Budapestről is küldenek le művészeket. A meseszínházat és a mesehangversenyeket is igyekszik majd lejuttatni vidékre az Országos Filharmónia. /MTI/

Nowahutai művészegyüttes érkezik Sztálinvárosba

1957. augusztus 17.

A sztálinvárosi népi táncegyüttes legutóbbi lengyelországi vendégszerelésének viszonzására az Alkotmány napi ünnepekre Sztálinvárosba várják a nowahutai Művészegyüttes tagjait. A lengyel vendégek augusztus 20-án este mutatkoznak be a sztálinvárosi közönség előtt. Később a Balatonon töltenek majd néhány napot. /MTI/

Hat magyar kirándulónomat indult a héten külföldre

1957. augusztus 17.

Az IBUSZ szervezésében ezen a héten hat kirándulónomat indult külföldre magyar turistákkal. Csehszlovákiai látogatásra Prágába ötvenen, Szary Smokovecbe ötvenen, a Babahegyi turista-házba negyvenketten, Kassára hetvenen mentek, a romániai Eporiába hetvenen, a bulgáriai Várnába pedig ötvenheten utaztak el. /MTI/

B 35. kiadás

1957 augusztus 17

16 óra 30 perc

/Augusztus 19:....3.folyt

A legnagyobb abszabásu találkozó 19-én este lesz az Erkel Színházban, ahol a Magyar Rádió, a Televízió és a vasszakszervezet Kincses Alendárium címmel ad műsort. A találkozóra több ezer dolgozó parasztot várnak Budapestre

A Magyar Rádió

is már augusztus 19-én megkezdte az ünnepi műsor sugározását. Dél előtt a VI. VII. műsorából ad részleteket, este többek között a Kossuth-díj benutatóját Mikszáth Ágoston A két földusi című regényéből írt daljátékot. /MTI/

Jó hír a dohányosoknak: hétfőn már árusítják a Symphonitát

1957 augusztus 17

A sajtó már többször közölte a dohányipar ígéretét, hogy megkezdik a régi minőségű Symphonie cigaretta gyártását. Az ígéret hosszú időn át csak pusztán szó maradt. Végül megszületett az utolsó határidő: augusztus 20. A Lágymányosi Dohánygyár néhány héttel ezelőtt hozzákezdett a régóta várt cigaretta gyártásához, s az első mennyiséget, mintegy hatvencmillió Symphonitát már át is adta kereskedelmenek. A régóta várt cigaretta árusítását hétfőn kezdik meg, darabja 18 fillérbe kerül.

A dohányipari igazgatóságon elmondották, hogy a Symphonitát egyelőre a Lágymányosi Dohánygyár készíti. Ha a gyár az igényeket nem tudja kielégíteni, akkor több helyen is megkezdik a cigaretta készítését.

/MTI/

15.48

1630

Népünk örölyösen visszautasítja az ENSZ ötösbizottságának provokációs kísérletét

1957 augusztus 17

A szolnoki Tisza-Útgyár dolgozói röpgyűlésen tárgyalták meg és utasították vissza az ENSZ ötösbizottságának jelentésében fellelt hazug állításokat. Tiltakozásukat kifejezik: "Az ötösbizottság szándékosan olyan személyek véleményéből tájékozódott, akik az ellenforradalom alatt tanúsított, népi demokráciellenes magatartásuk miatt a felelősségrevonás elől szöktek meg hazánkból. Nem hisszük, hogy az ilyen informátoroktól szerzett adatok alapján az ENSZ ötösbizottságának jelentése reális lehetne".

A Posta Rádióműszaki Hivatal dolgozói ezt írják: "Az ENSZ-hez kéltetlen, hogy hazánkat hűtlonül elhagyott személyek véleménye alapján ítéli meg a Magyar Népköztársaság és a szocializmust építő magyar nép ügyét."

A fohérgyermeti földművesszövetkezetek dolgozóitól érkezett tiltakozó távirat így szól: "Az ötösbizottság jelentését a belügyeinkbe való beavatkozásnak tekintjük, mi békében és nyugodt légkörben akarunk élni és dolgozni. Az ötösbizottság jelentése pedig éppen ezt veszélyezteti, ezért egyhangulag elítéljük azt."

A királdi bányászszeszonyok is elítélik a mostorságesen kiagyalt rágalmeket. "Tiltakozunk az ellen, hogy a forradalmi munkás-párt kormány és a nép közé a hamis jelentéssel éket próbáljanak verni. A párthoz és a kormányhoz mindenkor hűek maradunk, s ezt jó munkánkkal is igyekszünk bebizonyítani" - írják táviratukban.

Tiltakozásuknak kifejezést adtak még egész sor népművelő, termelőszövetkezet és hivatal dolgozói és számos község lakossága. Többek között a törökszentmiklósi, a szolnoki, a kunhogyesi és a karcagi TÍZÉP-dolgozók, a fohérgyermeti termelőszövetkezetek tagsága, a karcagi postahivatal, a kunszentmihályi örlő- és hántolóüzem dolgozói, Kölesö község lakossága, a szolnoki Cukergyár nőtanácsának tagjai, a Nemzeti Bank hevesi fiókjának alkalmazottai, a putnoki bányászszeszonyok, a szobi járás postásdolgozói, a Hovesi Gépállomás, a a jászpáti községi tanács, a békési nyanda, a budapesti 72-es postahivatal, és Eger város tanácsának dolgozói kérték, hogy tiltakozásukat illetékesek továbbítsák a ENSZ főtitkárához. /MTI/

Vite az átlagbórellenőrzés módszereiről

1957 augusztus 17

Ez kezdeményezés nyomán a Könnyűipari Minisztérium vezető munkatársai a vitás munkahelyi kérdések tisztázására megbeszélést tartottak és előadóként a Munkahelyi Minisztérium főosztályvezetőjét, Buda Istvánt hívták meg. A vitadélután tárgya az átlagbórellenőrzés módszere volt.

Két hónapja készítik elő az új bérrendelkezési és ellenőrzési módszert és egy hónapja elsőként a könnyűiparban be is vezették. A minisztériumok és a vállalatok részéről sok ellenvetés volt tapasztalható - mondotta Buda István - s ez a baj, hogy amikor az átlagbórellenőrzésről vitatkoznak, egyedüli munkahelyi kérdésként kezelik és nem nézik ezt az összes gazdasági probléma összefüggésében. Becsületesebb, biztonságosabb, lassabban emelni a béréket, mintsem elrugaszkodni, s aztán utólagos adminisztratív intézkedésekkel rontbahozni a dolgokat. Lassu, arányos béremelési módszert akarunk kialakítani, ezért van szükség az átlagbórek ellenőrzésére.

A jelenlevők kérdéseket tettek fel, s az előadóval válaszokat kaptak, hogy jobb termelés esetén milyen mértékben emelkedhetnek az átlagbórek, milyen esetekben változtathatók meg a normák, megállapították, hogy az állami és a helyiipari dolgozók átlagbóra között túlnagy különbségek és aránytalanságok vannak, ami pillanatnyilag az élelmiszerhiány miatt nehéz változtatni, de a későbbiekben ezzel a problémával is kell foglalkozni. /MTI/

Szombaton a 11. korszerű üzemi konyhát és étkezdét adták át
rendelt tésnek a Dunai Vasúton

1957 augusztus 17

A Dunai Vasút kekszolónivében korszerű üzemi konyhát és étkezdét építettek. Az új üzemi konyhán szombaton főztek először. A most megnyitott étkezdő a tizenegyedik a Dunai Vasúton. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 augusztus 17. 17 óra 25 perc

Magyar vállalatok is részt vesznek az első belgrádi nemzetközi technikai kiállításon - "Saját lábán" megy a vásárra a vizibusz

1957 augusztus 17

E hónap végén rendezik meg Belgrádban az első nemzetközi technikai kiállítást. A külföldi kiállítók között magyar vállalatok is lesznek. A NIKEX, az ELEKTROIMPEX, a METRIMPEX és a FERUNION mutatja be export árucikkeiket, műszereiket, elektronikus készülékeiket. A NIKEX például alumínium mentőcsónakot, futóderut, kőta-fole rakodógépet, autoklávot és elektronos kemencét küldött a kiállításra. A legnagyobb érdeklődésre a vizibusz tart számot, amely "saját lábán" utazik le majd a Száván Belgrádba. Három napig közlekedve mutatják be a vásár közönségének, de végül ott is marad, mert ezt már megvették a NIKEX-től a jugoszlávok. A vizibusz 21-én indul és a kiállítás megnyitására, 23-ára ér le Belgrádba. /MTI/

/Dunán

Az Országos Béketanács Katolikus Bizottságának levele a külföldre szökött gyermekek hazatérése érdekében

1957 augusztus 17

Az Országos Béketanács Katolikus Bizottsága augusztus 17-én Hemvas Endre eszéki püspök elnökletével ülést tartott. Az ülésen elhatározták, hogy levéllel fordulnak Grósz József keletkezési érsekhez, a püspöki kar ezidőszori elnökéhez.

A levél így hangzik:

Főtisztelendő Érsek Ur!

Az Országos Béketanács Katolikus Bizottsága e mai napon értekezletet tartott és ezen a következő határozatot hozta:

16.47

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 augusztus 17. 17 óra 30 perc

/Az Országos ... folyt./ MTI E Hné P

Felkérjük Érsek Urat, hogy a különböző országok: -Ausztria, Franciaország, Belgium, Nyugat-Németország, Kanada, USA - hierarchiájuk fejéhez, a magyar püspöki kar és papság nevében levelet intézzen szíveskednék, amelyben felkéri az illetékeseket, segítsék a magyar szülőket azon törekvésükben, hogy az októberi eseményekkel kapcsolatban külföldre szökött gyermekeiket minél előbb visszahozhassák.

A bizottság egy levéltervezetet is készített, amely állásfoglalását is tartalmazza és amelyet mellékeltem csatolok.

Fogadja Érsek Ur

őszinte tisztelettel kifejezését:

Budapest, 1957 augusztus hó 17.

Hemvas Endre s.k.
eszéki püspök, a
kath. békébizottság elnöke.

A levéltervezet szövege a következő:

Azok az események, amelyek az elmúlt év októberében megrázták a magyar társadalmat, sok gyermeket is szülőik nélkül elszakítottak otthonuktól. Ezek a gyermekek nem politikai okokból jutottak messze hazájuktól, hiszen alig hihetők, hogy ilyen korban levő fiúk és lányok politikai szempontokat mérlegelhettek volna akkor, amikor otthagyták apjukat, anyjukat, otthonukat. A körükben oly erősen jelentkező kelendvág és az akkor korlátlanul jelentkező lehetőség és különböző csábítások vitték őket romantikus vállalkozásukba, amelyből visszatérni most részben a szülői dorgálást váró fölényükben, részben hivatalos nehézségek miatt, noha ezen tudnak. Pedig a szülők könnyes aggódással várják haza gyermekeiket, a magyar állam pedig ily kiskorúakkal szemben természetesen sommi eljárást nem indít, látván kelendos elhatározásuk indítékainak gyermeki é megfontolásait és politikai büntetlenségüket.

A magyar szülők egyre sürgetőbben követelik gyermekeik hazatérését. Csakadjuk reményességűről nem hajlandók lemondani. A külföldi hatóságok azonban nehézségeket gördítenek a gyermekek visszatérésének útjába. Feladatunk elismerni, hogy a gyermekek részben megmondhatatlan események következtében való ijeszttetés útján, részben kezeletlen biztatások igényeivel akarják lebészélni, noha ny engedjenek a hazahívó szülői szónak.

17.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 augusztus 17

14 óra 5 perc

/Az Országos...2.folyt

Nem egyszer a gyermekeket el is rejtik az őket kereső szülői ne bizottske löl.

...katholikus egyház a családok természetes jogai-ért küzd hivatása szerint. Ettől a küldetéstől vezérelve fordulunk mi, magyarországi római katolikus pópok és püspökök Főtisztelendőségéhez, hogy legyen a külföldre távozott magyar gyermekok hazatérésének ügyében segítségül. Kérjük, hogy részben papjai közreműködésével és a hatóságoknál való közbenjárásával, a magyar gyermekok jelentkezését külképviseleti hatóságainknál megkönnyíteni sziveskedjék. A gyermekeknek pedig adja meg ezt a felvilágosítást, hogy idézzék családi otthonuk szeretettel várja őket és büntetlenül térhetnek vissza. Hálaadások azoknak a családoknak, amelyek gyermekeinket jószándékkal befogadták. A gyermekeknek azonban természetesen otthona és nevelője a szülői ház és a szülők gondoskodása. Ne gyön bizunk ebben, hogy Főtisztelendőség segítségé és szeretetteljes közreműködése hathatósan hozzá fog járulni ahhoz, hogy a külföldre került magyar gyermekok mielőbb otthonukba térve itthon nevelkedjenek hozzájuk - jó - polgársaivá és egy-nyázuk há fiaivá. /MTI/

Színvonalas előadásokat tart augusztus végén a TTIT

1957 augusztus 17

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat augusztus hátralevő napjaiban számos előadást tart. Augusztus 21-én, szerdán Szabó Lőrinc költészetét ismerteti Békésy Miklós tudományos kutató, neves előadóművész - Palotai Erzsébet és Bodor Tibor - közreműködésével. Augusztus 22-én, csütörtökön: Amíg gyermekünk iskolás lesz címmel pedagógiai, 24-én, szombaton este A kétezeréves Ovidius címmel irodalmi előadás hangzik el. Az utóbbin közreműködik Palotai Erzsébet és Horváth Ferenc. Augusztus 25-én Gyergyei Albert egyetemi tanár Villon költészetét, 28-án Solt Andor színház-történész A 120 éves Nemzeti Színház-at ismerteti. Filmvetítéssel egybekötött előadást tartanak augusztus 29-én Ausztráliáról és augusztus 30-án a medvék országa címmel. Az utóbbi előadás végén Walt Disney Medvék országa című filmjét játsszák le. /MTI/

17.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 augusztus 17

12 óra 10 perc

Az Elnöki Tanács határozata nagykövetség felállításáról a Mongol Népköztársaságban

1957 augusztus 17

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter előterjesztésére - elhatározta, hogy Ulan-Batorban, a Mongol Népköztársaság fővárosában nagykövetséget állít fel. /MTI/

Határozat a Magyar Rádió nevének megváltoztatásáról

1957 augusztus 17

A magyar forradalmi munkás-párti kormány a Magyar Rádió intézmény nevét Magyar Rádió és Televízió-ra változtatta. /MTI/

Hoztutott a bolgár vasutas küldöttség

1957 augusztus 17

A vasutasnapra Békéscsabára meghívott bolgár vasutas küldöttség békéscsabai és mezőhegyesi látogatása után csütörtökön a Balatonhoz utazott, majd a főváros nevezetességeit tekintette meg.

A bolgár vendégek pénteken este visszakerültek Békéscsabára, ahol szívélyes búcsú alkalmával bulgáriai látogatásra hívták meg a csabai vasutasokat. A küldöttség tagjai a szombat délutáni gyorsal visszautaztak Bulgáriába. /MTI/

17.28

MTI BELFOLDI HIREK

42. kiadás

1957. augusztus 17.

óra perc

Budapesti és Esti műemléki séták

1957. augusztus 17.

A TTIT és a Fővárosi Műemléki Felügyelőség közös rendezésében folytatódik a budapesti- és az esti műemléki séták. Augusztus 19-én délelőtt lo Grakor Pest a millennium korában, 25-én délelőtt lo Grakor a Városliget; szeptember 1-én ugyancsak délelőtt lo Grakor kezdettel Aquincum címmel lesz közös városnézés. Az Esti műemléki séták során augusztus 22-én a látogatók meglátogatják a gellérthegyi szikla-barlangot, a Citadellát és a felszobadulási emlékművet; egyúttal Budapest városképét és a Tabán múltját ismerhetik. Augusztus 29-én a séta célja a budai vár lesz. /MTI/

Szövetkezeti szalonvásár a Klement Gottwald Gyárban

1957. augusztus 17.

óra perc

Harmadik napja tart a "szalonvásár" a Klement Gottwald Villemossági Gyár/alsósorában. A Pépiószentmártoni Földművelésügyi Minisztérium által szervezett "elsőrendű" füstölt szalonnát a régi 46 forintos ár helyett kilonként 36 forintért. Tizennyolc másfél hoztak, de már alig van belőle. Egyre jönnek a vevők, s esomárgoltatják a szép barnára füstölt szalonnatáblákat; legtöbbször egy-három-öt kilót vesznek, de szép számmal akadnak nyolc-tíz kilós tételre is. Érthető: az új elsőrendű, s a vásárlási feltételek kedvezőek; a husz százalékos árcsökkenés mellett, még fizetési kedvezményt is ad a szövetkezet a vásárlóknak, akiknek nincs elég készpénze, ennek két részletben levonják majd a bérfizetésekor. A szövetkezet dolgozik a gyár szakszervezeti bizottsága és nőszervezete segít a szervezésnél és az árusításnál.

A budafoki Goldberger gyárban már három napig "vásárolt" a szövetkezet, s körülbelül négy és fél tonna szalonnát adtak el. Innen most az Óbudai Goldberger gyárba települnek át. Majd pedig a Szállítóberendezések Gyárban rendeznek kedvezményes áru szalonvásárt, még meglevő 65 mázsányi készletből. A tervet szerint további tíz tonna is elviszik izletes, értékes árujukat. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. augusztus 17.

18 óra 15 perc

Ki kötelezhető az előregedett volt házastárs oltatására - A Legfelsőbb Bíróság elvi jelentőségű határozata

1957. augusztus 17.

Egy házaspár több mint 15 évvel ezelőtt elvált. A bíróság annak idején kötelezte a férjet nőtartásdíj fizetésére. Az asszony a közelmúltban a bírósághoz fordult és a tartásdíj felemelését kérte. Arra hivatkozott, hogy már 63 éves, teljesen munkaképtelen, leányától kap enni. A volt férj - aki ugyancsak idős ember - szépen keres, időközben megnősült, második felesége is dolgozik, sőt 18 éves fogadott gyermekük is haza adja keresetét. A férj ennek ellenére tiltakozott az ellen, hogy felemeljék elvált felesége tartásdíját.

Az ügyben elsőfokon eljáró kerületi bíróság helytadott az idős asszony kérésének és felemelte a tartásdíj összegét. Fellebbezés után a Fővárosi Bíróság foglalkozott az ügygel és - bár az eredeti tartásdíjat felemelte - nem ítélte meg azt a nagyobb összeget, amelyet a kerületi bíróság állapított meg. A Fővárosi Bíróság indokolásában kifejtette, hogy az idős asszony megmaradt munkaképességét akként is hasznosíthatja, hogy leányának és vejének háztartásában tevékenykedik, és ezért tőlük tartás-jellegű szolgáltatásokat is kaphat.

Az asszony nem nyugodott meg az ítéletben és perújítási kérelmet terjesztett elő. Hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy kereső- és munkaképtelen és nincs olyan munkaeleme, amelyet bárhol hasznosítani tudna, leányának háztartásában sem dolgozik. A perújítási kérelmet mind a kerületi, mind a fővárosi bíróság elutasította.

A Legfelsőbb Bíróság elnöke az alapeljárás során hozott ítéletet megalapozatlannak és törvénytörőnek tartotta, és törvényességi órással megtámadta. A törvényességi órást folytán a Legfelsőbb Bíróság az első ítéletet hatályon kívül helyezte és a kerületi bíróságot új eljárásra és új határozat hozatalára utasította. A Legfelsőbb Bíróság indokolásában kimondta: a bírói gyakorlat következetesen érvényre juttatja azt a jogelvet, hogy a házastársi tartásra jogosult különálló házastárs vagy volt házastárs ellátása, - ha idegeneknél kereső foglalkozást nem tud vállalni, de a családon belül kisebb-magyobb háztartási kisegítőmunkákat végez - a végzett munka ellenértékének tekintendő és így a megítélhető házastársi tartás összegének megállapításánál figyelembe kell venni.

/polyt.köv./

1810

/Ki kötelezhető az előregedettfolyt./

A továbbiakban a Legfelsőbb Bíróság indokolása kifejti: az esetek túlnyomórésztéről van szó, hogy a már előregedett szülő gyermekéhez és annak családjához költözik, s még meglovó maradvány munkaprojéval ott segíteni igyekszik. Ilyen esetekben a bíróságok a házastársi tartásra kötelezettel szemben csak egészen jelentéktelen összegű tartáskiegészítést ítélnak meg. Ezzel a valóságban a tartást arra heritják, aki a tartási kötelezettség szempontjából csak másod-, vagy harmadsorban jöhetne számításba. Helyes szemlélet mellett ennek az ellenkezője indokolt akkor, amikor a házastársi tartásra jogosult személy keresőfoglalkozásra teljesen képtelen, vagy igen nagy mértékben - 70-80 százalékban - csökkent munkaképességű. A tartás zömét ilyenkor a törvény értelmében elsősorban tartásra kötelezett házastárs, illetve volt házastárs vállalja, természetesen amennyiben ^{arré} saját tartásának veszélyeztetése nélkül képes. Az ilyenkor rendszerint csekély valóságos értéket jelentő háztartási munkát igénybevevő rokonra a tartás terhének csak kisebb része jusson. /MTI/

Dr. Stolmár László nyilatkozata a Pedagógusvilágkonferencia programjáról

1957. augusztus 17.

A Pedagógus Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége, valamint a japán és a szíriai pedagógusok szövetsége kezdeményezésére augusztus 20-25. között ülészik Varsóban a Pedagógus Világkonferencia. A konferenciára sok olyan pedagógus szervezet is bejelentette részvételét, amely nem tagja a Pedagógus Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének és így a világ 11 millió pedagógusa közül több mint 7 millió képviselteti magát a találkozón. A négytagú magyar delegáció tagjai: Lukács Sándor, a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének főtitkára, dr. Stolmár László és Fehérvári Gyula, a szakszervezet elnökségének tagjai és Moharó Jozsefné, a Komárom megyei Területi Bizottság elnöke.

A küldöttség egyik tagja, dr. Stolmár László ismert pedagógus a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a világkonferencia programjáról és céljairól.

- A témák egyszerű felsorolása is mutatja, milyen fontos feladatot kíván betölteni a konferencia a pedagógusok és a pedagógiai munka problémáinak tisztázása és megoldáshoz segítés terén. /folyt.köv./

/Dr. Stolmár László nyilatkozata....folyt./

Az első napirendi pont címe: Az iskola és a pedagógusok helyzete a világban és hogyan javítható ez a helyzet. A második téma: Az ifjúság nevelése a hazafiság és a népek közti barátság szellemében. A harmadik: A pedagógia nemzetköziségének utjai. A negyedik: A Nevelők Chartája napjának megszervezése. Ez utóbbinál meg kell jegyezni, hogy nálunk sajnos eléggé ismeretlenek a Charta tételai, s szakszervezetünk feladatának tartja az ebben foglaltak magismer-tetését a magyar nevelőkkel.

- Az egyes napirendi pontok előadó- és előre bejelentett hozzászólói között sok ismert pedagógusnévvel találkozhatunk. Az egyik téma előadója Ivan Kairov akadémikus lesz, egy másik témáé pedig D.H.Sahasrabuddhe, a pedagógiai egyesületek össz-indiai szövetségének főtitkára.

- A pedagógusoknak meg kell találniuk a kapcsolatokat még a feszült nemzetközi helyzetben is, hogy együttműködhessenek, s már ezzel is enyhítsék a feszültséget, mert nem vitás, hogy a világ pedagógusainak összefogása határozó tényezője a világbékének és az általános fejlődésnek. Ahogyan növekszik a népek kulturális igénye, úgy válik mind bonyolultabbá a nevelő feladata, úgy fokozódik a pedagógus társadalmi felelőssége. Ezen s az ehhez hasonló konferenciákon tervezhető meg a nemzeti tapasztalatok jobb kicserélésének módja, a világ pedagógusainak hatékonyabb együttműködése és szolidaritása abból a célból, hogy népeik haladó erővel összeforva, küzdjenek korunk nagy problémáinak megoldásáért, elsősorban kulturális, de nem kevésbé nemzeti és társadalmi téren egyaránt.

A magyar delegáció örömmel indul Varsóba, hogy lásson és halljon, hallassa a magyar nevelők szavát, hogy tanulságokat hozzon haza és hogy hozzájáruljon a nagy törekvéshez, amely megerősíti a pedagógusok akaratát: demokráciát, békét, a népek közti barátságot! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 augusztus 17

18 óra 35 perc

Változékony jellegű, kissé hűvös napok következnek

1957 augusztus 17

- Szerdán még 40 fok melegeget mértek Turkevo vidékén s szombatra országszerte 25 fok alá esőkként a napi hőmérséklet. - mondja dr. Terkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet évi prognózis osztályának vezetője. - Az erős nyugati áramlással érkező hűvös óceáni légtömegek pontosan valósággal "kisöpörték" a melegeget. Hovás záporok, zivatarok kísérték a nyugati hűvös betörést, s szerte az országban, de különösen a déli és a délkeleti vidékeken, kisebb csökkenések is voltak. A déli megyékben általában 5-10, de például Mohácsnál 19, Szentoson 18, Mezőhegyesen pedig 36 milliméter esapadékot mértek. Ezzel az Alföld le szárazabb tájain is enyhült kissé a két hete tartó szárazság.

- A most következő három-négy napon, vagyis az ünnepeken jó strandidőre ugyan nem számíthatunk, mert előreláthatólag változékony jellegű és kissé hűvös lesz az idő, nem-megőlénkülő nyugati széllel, de a 20-25 fok körüli nappali hőmérséklet a kirándulásra éppen alkalmas. Szórványosan itt-ott futó záporok, esőfelhők zivatarok lehetnek. A sátor-táborok lakói jó lesz, ha felkészülnek a hűvös éjszakákra, ugyanis általában 10-15, a Dunántul nyugati felében esőfelhők 10 fok alatti éjszakai hőmérsékletre vonulnak. A mostani lehűlés azonban nem lesz tartós: a jövő hét második felében ismét lassu felmelegedés várható. /MTI/

Bejuttatnák a nyári munkák legjobb dolgozóit a Bács megyei állami gazdaságokban

1957 augusztus 17

A Bács megyei állami gazdaságok vezetői és legjobb dolgozói szombaton összejártak az őszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről tartottak megbeszélést. A gazdaságok beszámoltak, hogyan készültek fel a leközelebbi nagy munkákra: a káposztok betakarítására és az őszi talajfelkészítésre, vetésre. Az őszi vetéshez eddig több mint félmillió holdon készítették elő a magot.

A megbeszélés után a nyári nagy munkák legjobb dolgozóit bejutatták. A megye három legjobb kombájnosa és három aratógépkocsija összesen 8000 forintot kapott, hasonlóan a mezőgazdasági munkák pedig "kiváló dolgozó" kitüntető címben és az ezzel járó pénzjutalomban részesült. /MTI/

17.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 augusztus 17

19 óra 40 perc

A szerkesztőségek figyeljék!

1957 augusztus 17

Mai B 38, 39, 40-as kiadásainkon megjelent

Az Országos Békotanács Ástholikus Bizottságának levele a külföldre szakadt gyermekek hazatérése érdekében című közleményt

teljes egészében visszavonjuk. /MTI/

A szovjet mezőgazdasági küldöttek meglátogatták a Kunság legjobb termelőszövetkezeteit

1957 augusztus 17

A Nagykun Napok Ünnepeinek során szombaton a szovjet küldöttség G.A. Berkov, mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével a Kunság legjobb termelőszövetkezeteit, állami gazdaságait, gépállomásait látogatta meg. A vendégek nagy érdeklődéssel tanulmányozták a karcagi Dózsa és mélyítő szántási kísérleteit, emellett a szikes tájak termelőszövetkezetét akarják meglátogatni. Megtekintették a termelőszövetkezet állatállományát is, amelyről ugyancsak olismérőssel szeltek. A béke és a terméshozam növelését elősegítő módszert, a szervezetréteg alászántását, a lucernamegfogást és a kunsági termelőszövetkezetek egyik nagy vívmányát, a termálvizes fűtési hűtőházakat tanulmányozták. A szovjet küldöttek a meglátogatott és a többi termelőszövetkezeti küldötteivel és a helybeli termelőszövetkezeti tagokkal megbeszéltek a látottakat. Ellátogattak a szovjet küldöttség a Mezőhegyi Állami Gazdaságba, a Karcagi és a Mezőtúri Gépállomásra is, ahol ugyancsak a nagyüzemi gazdálkodás magyarországi formáival és eredményével ismertetők.

A szovjet vendégek vasárnap a magyar-szovjet barátsági nap ünnepein részt Kisujszálláson. /MTI/

Norvégai vendégek az Országos Békotanácsnál

1957 augusztus 17

Marthinsen Thorbjörn, a norvég nyerdász szakosztály vezetője a Honán Népköztársaságból hazatérőben két napot az Országos Békotanács vendégként Budapesten töltött. Meglátogatta a Vörös Október Főfiruházat, beszélgetést folytatott a Békotanács több vezetőjével és a budapesti párt- és ösztrománok egyik szentatujával. /MTI/

18.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48.kiadás 1957. augusztus 17. 19 óra 30 perc

A szülői munkaközösségek feladatairól tárgyalt a megyei és a városi nőtanácsok titkárainak értekezlete

1957. augusztus 17.

A Magyar Nők Országos Tanácsa az iskola év megkezdésével kapcsolatos teendőik megbeszélésére értekezletre hívta össze a megyei és a városi nőtanácsok titkárait. Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának megbízott titkára előadásában a szülői munkaközösségek feladatairól beszélt.

- Arról van szó - mondotta, - hogy a kapitalista viszonyok között felnőtt embereknek kell felnevelniük egy új szocialista ifjúságot. - családi és az iskolai nevelés egysége érdekében tehát fontos a szülők átnevelése. Ezt kell segítenie elsősorban a szülői munkaközösségnek. A múltban a szülői munkaközösség inkább gazdasági téren fejtett ki működést, de - mint az októberi események is megmutatták - ez nem elégséges. Meg kell értetni a szülőkkel, hogy a szülői munkaközösség nem a pedagógust ellenőrző testület, hanem a családi és iskolai nevelés kölcsönös segítségének szerve, amely alkalmat nyújt, hogy a szülő és a pedagógus őszintén beszéljen egymással a nevelési problémákról. /MTI/

A kisujszállási nagygyűlésre érkező és onnan induló különvonatok menetrendje

1957. augusztus 17.

A Nagykun Napok alkalmából Kisujszálláson augusztus 20.-án tartandó nagygyűlésre az alábbi különvonatok közlekednek:

Odautazás:

| Indul: | Erkezik: | Kisujszállás | Erkezik: |
|----------------|----------|--------------|----------|
| Hatvan | 2.00 | | 4.50 |
| Szolnok | 4.10 | | 5.10 |
| Csépa | 1.32 | | 5.20 |
| Szolnok | 4.40 | | 5.40 |
| Jászapáti | 2.20 | | 5.50 |
| Szolnok | 5.00 | | 6.00 |
| Abony | 4.40 | | 6.10 |
| Vámosgyörk | 2.00 | | 6.20 |
| Kunszentmárton | 4.00 | | 6.30 |
| Nagykátán | 3.50 | | 6.40 |
| /folyt.köv./ | | | |

1925

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49.kiadás 1957. augusztus 17. 19 óra 30 perc

/A kisujszállási nagygyűlésre.....1.folyt./ i

Indul:

Erkezik:

| | | | |
|---------------------------|------|--------------|------|
| Mezőtur | 4.38 | Kisujszállás | 6.50 |
| Szolnok | 6.00 | | 7.00 |
| Szolnok | 6.20 | | 7.20 |
| Szentes | 4.30 | | 7.30 |
| Szarvas | 4.55 | | 7.40 |
| Hódmezővásárhely | 3.47 | | 7.50 |
| /Cegléd/ Szolnok | 7.00 | | 8.00 |
| Hatvan | 5.00 | | 8.10 |
| Orosháza Mezőturon át | 3.16 | | 8.20 |
| Jászberény | 6.15 | | 8.30 |
| Szolnok | 7.40 | | 9.00 |
| Békéscsaba | 6.02 | | 9.20 |
| Bp.Keleti pu Ujszászon át | 4.57 | | 9.50 |
| Füzesabony | 1.49 | | 4.57 |
| Füzesabony | 3.29 | | 6.27 |
| Püspökladány | 6.52 | | 7.37 |
| Débrece | 7.33 | | 9.27 |
| Vésztő | 4.41 | | 7.47 |
| Gyoma Dévaványán át | 6.20 | | 8.33 |

Visszeutazás:

Indul:

Erkezik:

| | | | |
|--------------|-------|------------------|----------------|
| Kisujszállás | 18.55 | Hatvan | 22.18 |
| | 20.45 | Szolnok | 21.47 |
| | 20.05 | Csépa | 23.44 |
| | 18.45 | Szolnok | 19.47 |
| | 18.25 | Jászapáti | 22.12 |
| | 19.45 | Szolnok | 20.47 |
| | 20.55 | Abony | 22.27 |
| | 17.05 | Vámosgyörk | 21.09 |
| | 16.15 | Kunszentmárton | 18.31 |
| | 19.55 | Nagykátán | 22.44 |
| | 17.35 | Mezőtur | 19.31 |
| | 16.25 | Fegyvernek | 16.48 |
| | 20.15 | Szolnok | 21.17 |
| | 18.05 | Szentes | 21.03 |
| | 17.25 | Szarvas | 20.24 |
| | 17.15 | Hódmezővásárhely | 21.41 |
| | 17.45 | Szolnok | 18.47 /Cegléd/ |
| | 19.35 | Hatvan | 22.50 |
| | 16.55 | Orosháza | 22.27 |

/folyt.köv./

/Mezőturon át/

1925

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957. augusztus 17. 19 óra 35 perc

/A kisujszállási nagygyűlésre....2.folyt./

| Indul: | | Érkezik: | |
|--------------|-------|------------|---------------------------|
| Kisujszállás | 18.15 | Jászberény | 20.35 |
| | 21.05 | Szolnok | 22.36 |
| | 16.35 | Békéscsaba | 20.25 |
| | 17.55 | Bp. Keleti | 22.45 Ujszászon át |
| | 16.10 | Debrecen | 18.11 |
| | 16.15 | Vésztő | 19.00 |
| | 17.35 | Gyoma | 19.44 Dévavá- nyán át. |

Részletes felvilágosítást az érdekelt állomások adnak. /MTI/

Kitüntették az erdő- és mezőgazdaság kétszáznegyvenkét dolgozóját

1957. augusztus 17.

Az Alkotmány ünnepe alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a mezőgazdaság és az erdőgazdaság 242 dolgozóját az ellenforradalom alatt tanúsított helytállásáért és a termelés folyamatosságának fenntartása és biztosítása terén kifejtett munkássága elismeréséül kitüntetésben részesítette. A Munka Érdemrend kitüntetését kapta Bencsik István, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia igazgatója és Kiss Albert, az Agrártudományi Egyetem rektorhelyettese. A "Szocialista Munkáért" Érdeméremmel 103, a Munka Érdeméremmel 137 dolgozót tüntettek ki.

A kitüntetéseket szombaton délután az Országház épületében ünnepélyesen adta át Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke.

- A mai ünnepség egyik jellemzője - mondotta többek között - hogy az ellenforradalom után első esetben kerül sor a mezőgazdaság arra érdemes dolgozóinak kitüntetésére, a másik, hogy olyan elvtársak részesültek kormánykitüntetésben, akik nemcsak a termelőmunka frontján állták meg jól a helyüket, hanem az ellenforradalom idején hűséggel és bátran védelmezték a falu szocialista vívmányait. A kitüntetettek többségét kitevő termelőszövetkezeti elnökök, vezetők és tagok eredményesen harcoltak szövetkezetükért. Fegyelmezett és eredményes munkájukkal hatékonyan hozzájárultak az ellenforradalmi elemek támadásainak gyors visszaveréséhez. /folyt.k./

1925

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957. augusztus 17. 20 óra 05 perc

/Kitüntették az erdő....folyt./

A termelőszövetkezeti mozgalom mély gyökereit bizonyítja, hogy az ellenforradalom ellenére is a szövetkezeteknek majdnem a fele megmaradt és azóta több mint 1100 szövetkezet újjáalakult. A szövetkezeti gazdálkodás eddigi tapasztalatai meggyőzően bizonyítják, hogy a mozgalom fejlődéséhez, az egyénileg gazdálkodó parasztemberek meggyőzésének legeredményesebb módja meglévő termelőszövetkezeteink példamutató gazdálkodása, az egyéniüket meghaladó szövetkezeti termésátlagok és a fejlett állattenyésztés.

- A kitüntetett gépállomási dolgozók, traktorvezetők, műszakiak és igazgatók igyekeztek elősegíteni termelőszövetkezeteink ellátását gépekkel és eszközökkel az ellenforradalom alatt is. Élenjáró gépállomási dolgozóinknak legfontosabb feladata a gépállomások és termelőszövetkezetek együttműködésének megjavítása, a gépállomások technikai színvonalának emelése és a gépi munka minőségének javítása. Az állami gazdaságok kitüntetettjei ösztönözzék a gazdaságok minden dolgozóját a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek nyújtotta nagy lehetőségek jobb kihasználására. Az erdőszet dolgozói akkor felelnek meg lejobban a kormány-kitüntetésekben megnyilvánult bizalomnak, ha igyekeznek elősegíteni népgazdaságunk jobb kielégítését hazai eredetű fával. Végül a párt és kormány elismerését tolmácsolta a kitüntetett mezőgazdasági szakembereknek, állattenyésztőknek, tudományos és kutató intézetek dolgozóinak és a szakigazgatás munkásainak.

Az ünnepségen résztvett Dögei Imre földművelésügyi miniszter is. /MTI/

A Baranya megyei országgyűlési képviselők ülése

1957. augusztus 17.

A Baranya megyei országgyűlési képviselők szombaton megbeszélést tartottak a soron levő feladatokról. Ülésükön részt vettek az MSZMP megyei intézőbizottságának és a tanácsnak küldöttei, akik megígérték, hogy a képviselők munkájának elősegítésére rendszeresen tájékoztatják őket a megye politikai és gazdasági problémáiról. A képviselők elhatározták többek között, hogy a közeljövőben megismerkednek a megye szakmunkás-utánpótlásának helyzetével, valamint a kereskedelmi, szociális és egészségügyi problémákkal. Ennek érdekében sorra látogatják a baranyai üzemeket. Elsőnek négy képviselő a pécsi porcelángyárat keresi fel, ahol beszélgetnek az üzem dolgozóival. /folyt.köv./

1954

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. augusztus 17. 20 óra 10 perc

/A Baranya megyei ...folyt./

meghallgatják problémáikat. Tapasztalataikat az országgyűlés különböző bizottságaiban hasznosítják majd.

A Baranya megyei képviselők üléséről táviratot küldtek az országgyűlés elnökségének, amelyben kérik: hozza az Interparlamentáris Unió titkárságának tudomására tiltakozásukat az ENSZ ötszáz bizottságának tevékenysége ellen. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. augusztus 17.

Kérjük a szerkesztőségeket, hogy a mai B.27-es kiadáson megjelent "Tájékoztató a lottónyereményekről" című hírünkben az alábbi változtatásokat szíveskedjenek eszközölni:

A beérkezett szelvények száma a 2,003.696 helyett helyesen 2,004.017. A négytalálatos szelvény nyereményösszege egyenként 79.093 forint helyett helyesen 79.106.25 forint. A háromtalálatos szelvények száma a 2.182 helyett helyesen 2.171. A háromtalálatos szelvények nyereményösszege egyenként a 344 forint helyett helyesen 346.25 forint. A kéttalálatos szelvények száma a 60.506 helyett helyesen 60.580. A kéttalálatos szelvények nyereményösszege egyenként a 12 forint helyett helyesen 12.50 forint. /MTI/

Az UNESCO Pedagógiai Intézete

1957. augusztus 17.

az elmúlt hetekben tartotta meg az olaszországi Lago Maggiore melletti Meina-ban tiznapos nemzetközi szemináriumát a fiatal pedagógusok részére. Husz ország 26 képviselője gyűlt itt össze, hogy megvitassák: miként fejleszthetik az iskolákban a nemzetközi megértés és együttműködés szellemét. A tanfolyamon résztvettek az európai szocialista országok küldöttei is, köztük Magyarországról Török Noémi középiskolai tanárnő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957 augusztus 17 20 óra 10 perc

Kétnapos geofizikai műszerkiállítás nyílt Tihenyben

1957 augusztus 17

Szombaton délután a tihenyi geofizikai obszervatorium terméiben kétnapos geofizikai műszerkiállítás nyílt, amelyen a magyar geofizikai műszeriparnek mintegy 40, több mint tizmillió forint értékű műszerét mutatott be. A kiállítás arról tanuskodik, hogy a magyar geofizikai műszeripar, amely két évtizeden át világviszonylatban egyedülálló volt, de 1935 óta a fejlett iparu nyugati államok elhódították előle az első sőt, egyes területeken újból utólérte, sőt több szempontból meg is előzte a tőkés államok geofizikai műszeriparát. A bemutatott műszerek között több tudományos szenzációnak számít mintapéldány is található. A kiállítás látogatói különös érdeklődéssel szemléltek az újrendszerű elektronos fúrólukszelvényező berendezéseket, amelyekhez hasonló, de kevésbé pontos műszerrel eddig csak az Észak-Amerikai Egyesült Államok rendelkezett. A kiállítást megnézték a baráti államok hazánkban tartózkodó szakemberei is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. augusztus 17. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti szombaton este 21 órakor:

Hűvös éjszaka

A Nyugat- és Közép-Európát borító hűvös légtömegek záporokat, zivaterokat okozva, lassan a Fekete-tenger felé nyomulnak.

Hozánkban ma a hajnali órákban benyomuló hideg levegő országszerte záporokat, zivaterokat okozott. Napközben a felhőzet csökkent, és a hőmérséklet nyugaton 21-23, keleten 23-25 fokra emelkedett.

Budapestben szombaton 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 761 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap esti:

Változó felhőzet, futózáporok. Mérsékelt, időnként még élénk északnyugati-nyugati szél. Hűvös éjszaka, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható

Várható legelcsényebb hőmérséklet ma éjjel 10-13, a nyugati irányokban 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 21-24 fok között. /MTI/

Vége

21



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 18. 6 óra -- perc

A hét könyvei

füzve: kötve:

Akadémiai Kiadó

| | | |
|--|------|------|
| Balassi Zsigmond: Lovak orvossága. 36 o. /Magyar Nyelvtudományi Társaság kiadványai 94./ | 7.- | -- |
| Eckhardt Sándor: Új fejezetek Balassi Bálint életéből. 104 o. 5 t. /Irodalomtörténeti füzetek 10./ | 12.- | -- |
| Pogány Béla: A nagyszilárdságu beton néhány problémája 99 o. 1 t. | -- | 20.- |

Bibliotheca Könyvkiadó

| | | |
|---|-----|-------|
| A világ csodái. Összeáll. Agárdi Ferenc. 112 o. /Hasznos mulatságok 3./ | 5.- | -- |
| Schomburgk: A vadon érverése. 2. kiad. 219 o. 6 t. /Világjárók 4./ | -- | 22.50 |

Európa Könyvkiadó

| | | |
|---|-----|-------|
| Brecht: A háromgarasos regény. 380 o. | -- | 20.- |
| Lao Sö: A tigriskisasszony meg a férje. Regény. 270 o. | -- | 13.- |
| Leszkov: Kisvárosi Lady Macbeth. Regény. 93 o. 4 t. | -- | 17.- |
| Morevia: Római történetek 201 o. | -- | 16.50 |
| Ramuz: Aline. Regény. 82 o. /Világirodalmi kiskönyvtár/ | 5.- | -- |
| Szergejev-Censzkij: Késő este. Regény 240 o. | -- | 12.- |

/folyt. köv./

2